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Az elmúlt veszedelem
Debrocen, márc. 27.

Egész bizonyosra vehető immár, 
hogy nem lesz háború. Az annexió kö­
rül kiélesedett helyzet nem fenyeget 
többé azzal a veszedelemmel, hogy a 
megoldás csak fegyveres utón érhető d. 
A konfliktus méregfoga az orosz intrika 
volt s miután ezt Németország erélyes 
föllépése szerencsésen kioperálta, több 
nem kell tartanunk sem világháborútól, 
sem magyar-oszirák - szerb háborútól! 
mert a szerbek egyetlen reménye az 
orosz támogatásba vetett va bizoda 
lom volt.

Szükségesnek tartotluk ezeket előre- 
bocsájtani, hogy a külpolitikai helyzet 
mai állásához hozzászólhassunk. Mert 
az annexió körül támadt bonyodalmak 
most uj csomóhoz értek, ahhoz a cso­
móhoz, amelyet Anglia csinált a béke­
akciónak immár egyenessé simitgatott 
fonalán. Anglia, amely a legutolsó na­
pokban olyan szenvedélyes békebarátnak 
mutatta magát, most körülbelöl azt a 
szerepet kezdi játszani, amelyet eddig 
Oroszország játszott: erősen kardoskodik 
a nemzetközi konferencia összehívása

pártoktól független politikai napilap.

Nap;és Hold.
Ha jő a Nap és színes lángsugári 
Bereszketik az égi kupolát,
Egy szózat zendül fel a lelkem mélyén 
Es elrebegek buzgón egy imát.

Ha itt az éj s a sápadt arcú vándor 
A csilagok közt halkan útra kél,
Te leborulva imádod a Holdat 
És sírsz, zokogsz, ha elpihen az éj.

A mi utunk nem fut sohasem egybe, 
Csak érezzük, hogy egymásnak teremtve 
Egy bohó, színes álmot kergetünk.

Én sóvárogva lesem a Nap útját,
Te éjjel mondod el a Hallelujád... I 
A Nap és Hold a mi két Istenünk.

Fényes Jenő.

Felelős szerkesztő:

hegedűs lorAnt.
Kiadók és laptulajdonosok:

HOFFMANN és KRONOVITZi

érdekében és azt követeli, hogy a mon- 
arkia előbb Szerbiával intézze el ügyét 
s a hatalmakkal való megegyezésre az­
után kerüljön a sor. Ez az u,abb gánc.-- 
vetés természetesen meglepő és kelle 
mellen, de korántsem veszedelmes, 
semmi esetre sem olyan mértékben, 
mint az orosz cselszövés volt. Világosan 
látszik az angol akadékoskodás lenden 
ciája. A brit óriás nem annyira a ma­
gyar osztrák monarkiának akar kellem t 
hnkedni, mint inkább Németországon, 
hz ö egyre hatalmasabbá fejlődő tengeri 
versenytársán akar ütni (gyet. Ez a 
gár csvetés azonban céltalan is, mert az 
mindenki előtt világos, hogy miután 
maga a magyar-osztrák—szerb konfak­
tus kezd elsekélyesedui, az angol kelle 
metienkedés bizonyára nem fogja azt 
újból annyira akuttá tenni és legföljebb 
arra való, hogy a békés nyugalom né­
hány nappal vagy néhány héttel később 
fog ismét visszatérni.

A válság magva Szerbiával va’ó 
konfliktusunk volt, ez pedig többé nem 
fenyeget a háború veszedelmével. A leg­
illetékesebb fórum, maga a bécsi dipio 
mácia ezt nem ismeri el még, de min­
denki érzi, hogy Oroszország visszavo-
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nulása és az ennek következtében beál­
lott belgrádi levertség a béke csalhatat­
lan előhírnökei. Ezért van az, hogy ma 
a közvélemény felfogása a helyzetről 
sokkalta kedvezőbb a diplomácia felfo­
gd án ál, amely csupa kénytelenségből is 
pesszimisztikusnak akar látszani, hogy a 
legközelebbi napokban Bclgrádba kül 
dendö jegyzékét a szerb kormány minél 
nagyobb mértékben respektálja. Az újabb 
magyar osztrák jegyzékre Szerbia csak 
kedvező választ adhat. Belgrádban ke- 
ser oson érzik, hogy Oroszország támo­
gatása nélkül teljesen tehetetlenek és 
György trónörökös botrányának felszínre 
dobása, illetve felszínen tartása inkább 
arany hid, melyen az örvény elé kerge­
tett kis állam visszatérhet a béke útjára. 
Belgrádban immár senkisem akarja a 
háborút, a mull heti őrjöngésnek úgy­
szólván nyoma sincs. És hogy Szerbia 
visszavonulhasson, arra előreláthatóan 
módot fog nyújtani a magyar-osztrák 
jegyzék, amely — mint a bécsi külügyi 
hivatal jelezte — semmiféle leaíáző kö­
vetelést nem fog támasztani.

Azt az oktalan érvelést, amely sze­
rint most mindenáron háborúba kell ke­
verednünk Szerbiával, nehogy később,

Kézfogás.
— Hangulatok. —
Irta: Hadó István.

Időbelileg sok minden olyan közel van 
hozzám. Egy év, két év a leghosszabb idő, 
Q onnan emlékeimet keresem. Egy-két év. 
»ennm. Hányszor két évet fogok én még
Äknmelyek mind távol lesznek tőlem, 
ha átélt-m őket.
- Időben egészen itt van mellettem min-
A t. bölgyközönség b. 
ügyeimét van szerencsém 
felhívni arra, hogy az
Idei tavául ól nyári

den. De milyen messze van érzésben. Akkor 
éreztem az érzéseimet, most pedig nézem 
őket nyitott szemekkel és megbírálom őket: 
ezt jól éreztem, jól megéreztem, ennél sza­
már voltam, arra meg semmi szükségem 
nem volt és jobb lett volna, ha nem érzek 
semmit.

Olyan szépek és vigasztalók az emlé­
kek. A kicsi, közeli emlékek. A hívatlan 
emlékek. Nem éreztem őket, nem látom őket, 
és valami mégis fogja erősen a nyakamat 
és ránehezedik a mellemre. Mintha sírni 
akarnék.

Igaz. Hányszor sírtam, átkozódtam, 
dühtől, fájdalomtól az emlékeimért. Nem is 
az emlékeimért, hanem azért, hogy minden­
ből csak emlék lesz, semmi sem marad 
meg. Es sírtam az érzéseimért, mert féltem, 
hogy megmaradnak és kergetni fognak és 
sírtam, mert sajnáltam őket túlélni. Mert 
oly igazán szépen és oly nagyon fájdalma­
sak voltak.

Es mégis túléltem őket. Érzésben so­
kat öregedtem, változtam már.

Érzem és látom, magamról és azokról, 
akik körülöttem vannak.

Vannak érzéseim, amelyeket már bí­
rálni sem tudok, mert nem látom őket. Em­
lékszem reájuk, tudom, hogy éreztem őket, 
de látni nem tudom egyiküket sem.

Vannak a lecsukott szemem előtt ar­
cok, és tudom, hogy éltem velők, hogy él­
tem őket, de nőm ismerem meg a voná­
saikat.

Némelyik érzésemen nevetek, mert nem 
emlékszem mellette semmire. És vannak ér-

kalap hiilönlegetsigeimet

zéseim, amelyek nagyon furcsák, nagyon 
különösek, de mégis egyszerűek s ón mégis 
úgy örülök nekik.

*
A sok leányarc közül, akik emlékeimbe 

tódulnak, sok olyan van, amelyik már el­
múlt, soha nem látom már őket, de van 
egy, amelyik most is mellettem van, sok­
szor látom, sokszor beszelünk egymással. És 
mégis már az emlékeim közó tartozik. En­
nek az emlékemnek is örülök 1 Jobban tu­
dom szeretni most, hogy már emlékem. Mig 
nem került az emlékeim közé, sokszor ösz- 
szetüztünk, sokszor élveztük azt, hogy a 
másikat bosszanthatjuk és én mindannyi­
szor fájó szívvel váltam el tőle. Az emlé­
keimmel pedig jó egyetértésben szoktam 
lenni. Csak a jó emlékeket teszem el. De 
azért vannak az emlékeim között fájdalma­
sak is, hanem azok is jók, éppen mert fáj­
dalmasak.

— Ö is a fájó emlékeim közé tartozik. 
Valamikor régen, mikor megismerkedtem 
vele, leírtam magamnak. Valami ilyenfélét 
Írhattam:

— Megismerkedtem egy leánynyal. Jo­
lánnak hívják.

Azután írtam sok mindenfélét ős közbe- 
csúszott ez a mondat:

— Sohasem fogom tegezni.
Ennyit jegyeztem meg abból, amit ak­

kor írtam. S ennyi elég.
Nem tegeztem sohasem.

*
Hozzám mindig közel állott, csak én 

állottam tőle távol.

szereztem be, miáltal a legkénye­
sebb ivénveket is képes vagyok 
kielégíteni. Kiváló t>s lelettel
JUNGREISZ MARI utóda.
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ha Oroszország megerősödik, a béke is­
mét veszélyeztetve legyen, nem lehet 
komolyan venni. Ez az akkor ne ré­
mítsen ma bennünket. Ha Németország­
gal való szövetségünk akkor is olyan 
szilárd lesz, mint most, erőnk tudatában 
bizakodva szállhatunk szembe minden 
ellenségünkkel. Manapság, a fegyvere:- 
béke korszakában nem lehet hivatása a 
diplomáciának a messze jövő békéjének 
megalapozása. Ez lehetetlenség, mig a 
franciák Elzász-Lotbaringiát el ne felej­
tik, az angol német rivalizálás meg nem 
szűnik, a Balkán-kérdés végleg el nem 
intéztetik, s amig az európai hatalmak­
nak Ázsiában annyi ellentétes érdekük 
van. A diplomáciának nem lehet más 
hivatása, mint a ma békéjének bLto- 
sitása.

A ffiudmagyl bíráskodás.
A képviselőház ülése.

Á képviselőház mai ülésén harmadszori 
olvasásban elfogadták a kongruát és a fő 
udvarnagyi bíráskodásról szóló javaslatot is 
letáigyalták, amelyet általánosságban és 
részleteiben is elfogadtak.

Jukth Gyula elnök az ülést megnyit 
váu, jelenti, hogy Sziegosz cu József meg­
választása ellen panasz érkezett az oravicai 
kerületből. A panaszt a VlII-ik bíráló bi­
zottságnak osztják ki.

A mentelmi és kérvényi bizottság je­
lentése után a ház harmadszori olvasásban 
elfogadja a kongrua-javaslatot.

Szalmán Mór előterjeszti a kereske 
delmi miniszternek az állami munkásbizto- 
sitási hivatal fegyelmi szabályzatáról szóló 
jelentését A Ház Surmin György lelszóia- 
lása után a jelentést tudomásul veszi.

Több helyiérdekű vasút engedélyezésé­
ről szóló javaslat beterjesztése során áttér a 
Ház a foudvarnagyi bíráskodásról szóló 
javaslat tárgyalására.

PetrogiUy Oszkár előadó elfogadásra 
ajánlja a javaslatot.

fíozcky Árpád nem fogadja el a javas­
latot, mert ellenkezik a függetlenségi párt 
demokratikus elveivel.

Kmvty Károly se tartja szerencsés al­
kotásnak a javaslatot s különösen sok kifo 
gást emel ellene közjogi szempontból. Kifo­
gásolja különösen a javaslat amaz intézko 
dósét, hogy a királyi család tagjai felett 
őfelsége személyesen bíráskodik. A magyar 
közjog csak az „apostoli király“-t ismeri 
aki bírói jogot gyakorolhat a közjogi fakto 
rokkal együtt. De őfelségét, mint személye­
sen bíráskodó jogi alanyt a közjog nem is­
mer. Abban a reményben, hogy kifogásaira 
kielégítő felvilágosítást kap és hogy a mi 
niszter maga fog módosításokat beadni, elfő 
gadja a javaslatot. Ha azonban az nem fog 
megtörténni, akkor a harmadszori olvasás 
nál ellene fog szavazni.

Szünet után Polónyi Géza szól a ja 
vaslathoz és nem fogadja el. Hoffmann Ottó 
is a javaslat ellen beszél.

Günther Antal igazságügyminiszter 
kijelenti, hogy a miniszteri felelősség elve 
meg lesz óva a törvényjavaslatban. Güntb< r 
beszéde után a Ház általánosságban ős cse­
kély módosításokkal részleteiben is elfogadta 
a javaslatot és annak harmadszori olvasását 
a következő ülés napiren Ijére tűzte ki.

I oz ky Árpádnak a választói jog tár 
gyában lejegyzett interpellációja elmaradt.

Az ülés délután lói három órakor ért
véget.

Engem ő hozzá semmi sem kötött, őt 
hozzám sok minden.

És mi még sem találkoztunk semmi 
ben, csak egy-egy kézfogásban.

Ha kezetfogtunk, megszűnt köztünk a 
félreértés, ha kezet fogtunk, nem volt köz­
tünk többé harag.

Különösen fogott velem kezet.
Hosszú keskeny keze volt, finom, vé­

kony ujjal : bőre nem volt finom, sima, de 
hideg, hűsítő az érintése. Mikor velem ke­
zet fogott, hosszú, vékony kezét ideadta az 
enyémbe, alig volt kisebb az enyémnél és 
én néztem egynéhány pillanatig. Azután 
összecsukódtak az ujjaim, összekulcsolódtak 
az övéivel és mi szorosan vógbucsuként szo­
rítottuk meg egymás kezét.

Ezt a kézfogást éreztem mindig, mig 
újra nem találkoztam vele. Amig kezet nem 
nyújtott, nem is tudtam vele beszólni, hi­
ányzott valami a beszédemből, hiányzott 
valami az ő feleleteiből, nem voltunk elég 
közel egymáshoz, nem értettük meg jól 
egymást. 6 1

Ez a kézfogás az emlékem tőle. Égy 
kézfogás miatt lett az emlékem ő is. Egy 
kézfogásban találtam meg és egy kézfogás­
ban veszítettem el.

Arra, amikor megtaláltam, tisztán em­
lékszem.

^?su,®ar.®?> nieleg tavaszi nap volt 
Megújulástól illatozott a levegő, nagy sze­
reteteket keresett hosszú aranyujjaival a

Az iparoflvószetf kiállítási
(Előkészületek a megnyitásra. — A kiállí­
tás plakátjai. — Az Iparművészeti Tár­
sulat gyűjti ménje. — Kedv ezményes je­

gyek.)
A debreczeni iparművészeti kiállítás 

helyiségeiben, a kereskedelmi tanintézet 
belső udvari épületében serényen folyik a 
e unka. Nagy zajjal dolgoznak az ácsok, 
nyomukban járnak a kárpitosok s a komoly­
falu iskolatermek úgy átöltözködnek, hogy 
nehéz lesz rájuk ismerni. A kiállítás mű­
vészi kiképzése, a tervekből, munkából lát­
hatólag igen hatásos lesz.

Már tegnap megjelentek az utcák hir­
dető oszlopain és az üzletek kirakataiban a 
kiállítás pompás plakátjai. Müvészkózből 
ered a rajzuk és a magyar sokszorosító ipar 
termékei.

nap, uj gondolatokat termett a szellő és be­
futott mindenkit a sok virágillat.

Napsugaras meleg tavaszi napon men­
tem fel hozzá. Hűvös, kellemes volt a szoba. 
Jolán ,az ablak mellett ült a díván sarká­
ban. En pedig egy zöld bársonyos kis ka­
rosszékbe ültem le vele szemben. Nem is 
fogtunk kezet. Beszélni kezdtem.

Én nem tudok örülni a napnak, a 
frisseségnek, engem bosszantanak a virág- 
illatok, a szellő, — mondtam és beszél em 
tovább, sokat és néztem őt.

Ő nem nézett rám, de én úgy éreztem, 
hogy rám néz, csak nem a szemembe. Egy­
szer észrevettem, hogy belenéz az ablak­
üvegbe és kiveszi az egyik fésűt a hajából 
és fésülködni kezd Megkérdeztem, hogy mit 
csinál.

Rám nézett élesen, hidegen felkacagott 
és reámutatott az ablaküvegre :

— Jöjjön csak ide I Nézze meg I Olyan 
jól mutat ez az ablak, mint a tükör.

Most már tudtam, hogy valóban nem 
nézett rám.

Elhallgattam. Még egy fiú jött be. Ők 
ketten beszélgettek, én nem is figyeltem oda. 
Egyszerre Jolán kezet nyújtott, nem tudom 
mire, tán fogadni akart, vagy gúnyosan gra­
tulálni. Hátrattem a kezeimet.

— Köszönöm,
Megsértődött. Láttam. Azért, mert a 

másik is ott volt. Nem bántam.

A kamarához nagy tömeggel érkeznek 
a kiállítandó tárgyak. Útban az Iparművé­
szeti Társulat nagy gyűjteménye is, mely a 
leküldött jegyzék szerint igen gazdag és vál­
tozatos lesz.

Az április T iki megnyitó ünnepély 
iránt is nagy az érdeklődés. Ezideig számos 
ipari és iparművészeti előkelőség jelezte ide­
jövetelét. Bizonyára képviselve lesz a ke­
reskedelemügyi miniszter is. Nagyobb kül­
döttség jön az Országos Iparművészeti Tár­
sulattól. Elénk érdeklődés mutatkozik a vi­
dékről is, ahonnan nagyobb társas csoportok 
jöttét jelzik.

A megnyitás napján a Royal-szállodá- 
ban nagy ünnepi ebéd lesz, melyen részt 
venni kívánók a kiállítás rendezőjénél (Ipar 
kamara) válthatják meg a rósztvóteli jegye­
ket A kiállítás rendezősége a 80 filléres be­
lépti jegyek mellett kedvezményes jegyeket 
bocsát ki az iskolák növendékei részére és 
az ipari és kereskedelmi alkalmazottak és 
munkások számára.

A város parlamentjéből.
Megszavazták a debrecen—nagy­

váradi vasutat.

Hajdumegye kérelmének sorsa.
Ma volt második napja a várgsi köz­

gyűlésnek. A legfontosabb ügyeket \ már a 
tegnapi napon letárgyalták, de azért mára 
is maradt elég, köztük több jelentékeny fon­
tosságú tárgy. így a közvágóhíd kibővítése, 
ami egyhangú határozattal ment keresztül.

A debrecen-nagyváradi vasutat is élénk 
érdeklődéssel fogadta a közgyűlés s a 80 
ezer korona hozzájárulást egyhangúlag meg­
szavazta. Nagyon helyes volt a Domahidy 
Elemér által javasolt kikötés, hogy a vál­
lalkozókat legalább egy direkt személyvonat 
járatására kötelezzék. Ez igen lényeges ér­
deke Debrecen város közönségének.

Élénk vitára adott alkalmat Hajdu­
megye ismert kérelme. X közgyűlés azon az 
állásponton volt, hogy a város nem mond-

Mikor elmentem, megint igazította a
iáját.

Most maga nem ad nekem kezet — 
mondtam.

— Dehogynem.
És kezet adott. Puhán, lányosán.
En tovább állottam előtte. Rám nézett 

és nézett engem. Azután kezet nyújtott ős 
kezet fogott velem, úgy mint azután mindig, 
erősen, igazán.

Ebben a kézfogásban találtam meg.
*

Azt mondtam, hogy egy kézfogásban 
veszítettem el. Es erre nem emlékszem. Mert 
ez fájó és kellemetlen emlék. És erre itt 
van ő,^és itt vannak a mi mai kézfogásaink.

Éppen olyan sima, éppen olyan hosszú 
a keze, mint volt, éppen úgy összefonódnak 
az ujjaink, mint akkor és a mi mostani kéz­
fogásaink már elváltak mitőlünk magunktól. 
Nem érdekelnek már engemet. Pedig nem 
történt semmi. Talán csak annyi, hogy ész­
revettem, hogy mással is úgy fog kezet, 
mint velem. Ez volt az egész.

*
Hány ember van, aki csak kézfogásig 

ismerkedik meg egy másikkal. Hány kézfo­
gásban rejlenek nagy tragédiák és nagy 
örömök.

És milyen nagy öröm az néha, ha két 
ember kezet foghat és milyen nagy fájda­
lom néha, ha két ember nem foghat kezet.

Vaiudi Borsaline es Amerikai kalapok Lengyelné Fiac-a.
¥3.



hat le jogáról, de másrészt a testvér tör 
vényhatósággal szemben a legnagyobb elő­
zékenységgel viseltetik. Ez indította a köz 
gyűlést arra, hogy a tanácsot megbízta a 
tárgyalások újra való felvételére.

A közgyűlésről való részletes tudósítá­
sunk itt következik :
1 4* Meglehetősen csekély érdeklődés mel­
lett nyitotta meg ma délután 3 órakor Wesz-
gyüTést PánS folytatólagos köz

,. fz fls.6, .tfrgy a közvágóhíd kibővítése 
w a A klb6yltése közszükségletet
képez s kitérni előle nem lehet. A kibővítés 
HÍT koronába kerül. A pénzt a nagy- 
kölesön valamelyik tételéből kell fedezni, 
mivel más fedezet most nines.

A közgyü és a Is ibővitéshez hozzájá- 
vazta8 8 kö tséget egyhangúlag megsza-

•• ^ -tae^08 elhatározta a Kösülyszeg 
nevű terület értékesítését. A közgyűlés fel­
hatalmazta a tanácsot, hogy a Kö=ü1vszpp 
területét holdanként 600 koronáért eladja. A 
megvételre elsőbbséggel bírnak a parti bir­
tokosok.

A rendőrlegénység ruházata.
V, csey Imre előterjeszti a rendőrle 

génység és szolgaszemélyzet egyenruházatá 
nak módosítását. A módosítás abban áll 
hogy a rendőrlegénység nyáron cipőt és pan­
tallót viseljen. A szolgaszemélyzet pedig sui- 
tásos ruha helyet szolgálati ruhát kap. A 
díszruhák azonban megmaradnak. Szervez­
nek ezenkívül egy kapusi állást is.

Szentesi János : Minek öltöztetik a vá­
ros szolgált putinába ? Nem illik ez Debre- 
czen városához.

Stegmüller Árpád : A kapuőri állás 
ellen van. A kapunál hajdú a kivont kard
azt ef aut0nomia szimh°luma. Ne töröljék 

latát ^ hhzgyülés elfogadja a tanács javas-

A nagyerdei körút kiépítésénél 21,425 
korona költségtöbblet merült fel. A tanács 
javasolja a többlet megszavazását.

Ekli József: Szerencsétlen gondolat 
volt a körút megszavazása, ügy hallotta, 
hogy a költségtöbblet azér. merült fel, mert 
egy dombot elhordták s az elhordás után 
kitűnt, hogy ez tévedés volt és vissza kel 
lett hordani a dombot.

Aczél Géza: Erre csak annyit felelhe­
tek, hogy én nem hallottam. (Nagy derült­
ség.) Hallomások után nem lehet valamit 
pozitive állítani.

Szent e.-i János: Ahány tárgy itt épí­
tésre vonatkozólag előfordult, majd mindnél 
tulkiadás merült fel.

Aczól Géza : Ennek az az oka, hogy 
a munkabérek éz az anyagok ára tetemesen 
megnövekedett.

A közgyűlés elhatározta, hogy Hutflész 
Kázmér haszonbérlő nagyálomzugi bérletén 
cselédlakásokat építtet. A bérlő köteles a 
befektetési összeg 8 százalékát megfizetni.

A debreczen—nagyváradi vasút.
Gerster és Török vállalkozók a dob 

reczen—nagyváradi vasút kiépítéséhez se­
gélyt kérnek a várostól. A tanács javasolja, 
hogy ha a vasutat a hosszupályi irányban 
építik ki 160 ezer koronát, ha pedig a de­
recskéi irányban, akkor 180 ezer koronát 
adjanak a vasútépítés céljaira.

Domahidv Elemér : Mivel a kikötések­
ben nem látja biztosítva azt, hogy a személy­
forgalom igényei kielégítve lesznek, java­
solja, kössék ki, hogy a támogatást csak 
akkor adják meg. ha legalább egy direkt 
személyvonatot fognak beállítani.

Révi Nándor dr. csatlakozik az indit. 
vanyhoz. A kikötés annál inkább szükséges, 
mert a Baja-báttaszéki vonallal közvetlen 
összeköttetésünk lesz a tengerrel.
.. .^6cseJr Imre : A kikötés nehézségbe

ványához?a,Jldy EIemér ragaszkodik indit-

Szentesi János : Ha nem lesz direkt 
személyvonat, akkor semmit sem ér a vasút 

A közgyűlés Domahidy indítványát
fair i "fii?«*8 P^ fogadta s a vasútépítés cél- 
jaira 80 ezer koronát szavazott meg.

Üzlet, vagy iparpártolás.
, Az István gőzmalom részvénytársaság 
kérvényt intézett a városhoz, hogy a nyers­
olaj kóvezetvám díjtételét mérsékeljék. A 
jog- és pénzügyi bizottság 8 fillérről 4 fil­
lérre javasolja leszállítani a díjtételt. A ta-
híÜl kér.e*met elutasítja, mert azáltal, 
hogy drága kőszén helyett az olcsó nyers 
olajjal füt, csak magának csinál hasznot.

btegmüller Árpád : A kőszéntröszt 
annyira felemelte a szén árát, hogy a ma­
gyar iparvállalatok kénytelenek voltak a 
nyersolajra áttérni. Ha a magyar ipart pár­
tolni akarja a város, adjon helyet a kére 
lemnek. A szénuzsorások rávetették magu­
kat a magyar iparra. Minden iparvállalat 
olyan színét használhat, amilyent ezek rá- 
jok parancsolnak.

Fejér Ferenc dr. : Az olaj még egy­
szer olyan kolóriával bir, mint a szén. Te 
hát az iparvállalatok saját érdekükben hasz­
nálják az olajat. Pótlólag indítványozza, 
hogy utasítsa a közgyűlés a tanácsot a 
vámtarifa tanulmányozására, nem érkezette 
el annak ideje, hogy a nyersolajra vet ít 
kovezetvám-dijtételt módosítsák.
A4.z^ro<zr ,Gyula dr- elf°gradja Fejér dr. 

pótlását Ha a fenyegetett magyar iparvál­
lalatok együttesen lépn k fel az olajra ve­
tett díjtétel módosítása végett, akkor majd 
lehet a díjtétel leszállításáról gondolkodni.

A közgyűlés a tanács javaslatát Fejér 
dr. pótlásával elfogadja.

A közgyűlés Mandel Ernő fellebbezé­
sei, ami egy városi bérházi lakás bérbeadá­
sára vonatkozik, hosszas és felesleges vita 
után elutasította.

Fejér Ferenc dr.: A gör. kath. tem­
plom díszére válik az Attila-tórnek Méltá­
nyos a kérelem. Ajánlja, szavazzanak meg 
40 ezer téglát az egyháznak.

Kovács József polgármester: A város 
mar igen jelentékeny támogatásban részesí­
tette az egyházat. Elfogadásra ajánlja a ta­
nács javaslatát.

A közgyűlés a kérelmet elutasítja.
I. Kölcsönös Segélyzőegyesület Bika 

melletti házát eladásra ajánlja fel 150 ezer 
koronáért. Szentesi János ellenzi a házvé­
telt. Komlóssy Artur rámutat arra, hogy 
akármit fog a város a Bikával a jövőben 
csinálni, a telekre szükség van. A közgyűlés 
elhatározza a ház megvételét, egyszersmind 
utasítja a tanácsot, bőgj gondoskodjék a 
Bika sorsáró], mivel 19J2 ben lejár a bérlők 
szerződése.
I x J?nníán He™an köztisztasági vállal­
kozó 2000 ezer korona drág isági pótlékot 
kér, mivel az elmúlt télen nagyobb szállítá­
sok miatt tulkiadásai voltak. A tanács 500 
korona pótlékot javasol. A közgyűlés Ekli 
József felszólalása után a kérelmet 21 szó­
val 19 ellenében elveti.

Néhány kisebb jelentőségű ügy letár- 
gyalása után, a közgyűlés hat órakor vó 
get ért,

70,000 tirb I

Hajdúmé gye és a város
Ezután került a sor Hajduvármegye ké­

relmére. A vármegye azt kéri, hogy mivel 
most építkezni akar, törölje a város a vár­
megyeház telkére eszközölt azon telekkönyvi 
feljegyzést, hogy a telek a székház megszű­
nése esetén vjsszaszálljon a városra. A ta- 
nács a kérelem elutasítását javasolja, mivel 
a város nem mondhat le jogáról.

Körösi Kálmán dr. határozati javasla­
tot terjeszt be. Mondja ki a közgyűlés, hogy 
a telekkönyvi feljegyzést törli és azt a kor­
látozást jegyzi fel, hogy ha a vármegye szék­
helyét Debrecenből elhelyezik vagy a vár 
megye megszűnik, a városnak a telek akkori 
értékét 45 nap alatt megtérítsék.

Márk Endre : A vármegye még ilyen 
ajánlatot nem tett. Nem tudja, hogy lehetne 
ezt a korlátozást a telekkönyvbe feljegyezni.
Javasolja, adják vissza a tanácsnak az ügy 
teljes előké.-zitésére. Révi Nándor csatlako­
zik nórösi indítványához. A formát nem te­
kinti, csak a lényeget.

Magos* György dr.: A Körösi által ja­
vasolt forma nem biztosítja a város jogát 
Megtörténhetik, hogy éppen a formában jön 
nek elő ellentétek. Kérdi, melyik lapon fog­
nak feljegyezni ilyen féle korlátozást, Nyíri 
Ernő dr. közvetítő indítványt tesz. Fa.-enczy 
Gyula dr. hozzájárul Márk Endre indítvá­
nyához.

Kovács József polgármester : Elfogadja 
Márk indítványát. Tárgyaltak a vármegye 
képviselőivel, akik kijelentették, hogy semmi­
féle korlátozást nem fogad el. Ha Hajdú- 
megye jön ilyen ajánlattal, lehet tárgyalni

A közgyűlés egyhangúlag Márk Endre 
indítványát fogadta el.

Kisebb ügyek.
A göiög katholikus egyház 75 ezer

téglát kér a temploma terraszának folépité- . „ x * r* ... „ ---- - -6j — 
sőre. A jogügyi bizottság javasolja, hogy 40 koro,nas ösztöndíj önállósulásra tör 
ezer téglát adjanak az egyháznak, a tanács Irosok számára. Lejárat: április 15. 
pedig a kérelem elutasítását inditványozzaa.

B debreceni Kantora ösztöndíjai.
Iparos és kereskedő-tijak számára.

A debreceni kereskedelmi és iparka­
mara pályázatot irt a folyó évre megállapi- 
tott következő ösztöndíjakra és jutalmakra:

L Ianulmányutazási ösztöndíj iparos- 
ífju számára, külföldi utazásra 600 korona.

2. Szabó Kálmán utazási ösztöndíj két, 
egyenkint 300 koronás, egyike iparos, má­
sika kereskedő-ifjú számára.

8- Iparos önállósitási ösztöndíj, egyen­
ként 200 koronás, Debrecenben felszabadult 
jóravaló iparos-ifjú részére.

K h^1'0™ fajta ösztöndíj pályázati lejá­
rata : 1909. május 15.
... ,4- Munkás ösztöndíjak. Öt egyenként 
100 .koronás és hat egyenként 50 koronás 
jutalomdíj és okmány-kitüntetés. Lejárat- 
Junius 1.

5. Szakiskolai ösztöndíjak. A debre
fémipari szakiskola tanú óinak 5, egyen-

kint 200 koronás, a szatmári faipari szakis- 
k-4a tanulóinak 3, egyenkint 150 koronás, 
más idegen ipari vagy kereskedelmi szak­
iskolák tanulóinak 4, egyenként 150 koronás 
ösztöndíj.

6. Keresk. iskolai ösztöndíjak. A deb­
receni fel-ő keresk. iskola tanulói részére, 
d, egyenfcint 200 koronás ösztöndíj, ezek 
közül kettő tandijmentességi.

7. Tanonciskolái kitüntető érmek a 
kerület tanonciskoláit jeles eredménynyel 
vé_gző iparos és keresk. tanulók részére, az 
iskolai igazgatóságok javaslatához mérten, 
összesen 80 -100 nagy ezüst érem, ok­
mánynyal.
... szakiskolai és tanonciskolái ösztön­
díj-pályázatok határideje ju ins 15.

Általános feltétel, amennyiben más ki­
kötés nincs, az, hogy a pályázók a debre­
ceni kamara kerületében illetékes jóravaló 
szegény ifjak legyenek s első sorban jönnek 
figyelembe a kereskedők és iparosok gyer­
mekei. v

Ezenkívül a kamara a keresk. miniszter 
megbízása alapján, pályázatot irt ki a 
... , 8- Qoldberger-féle „Erzsébet“ ösztön­
díjakra, 8 egyenkint 300 koronás segélydij
iparosok özvegyei számára és a

9. Voigtláider féle 2 egyenkint 1082 
koronás ösztöndíj önállósulásra törekvő ipa-
rnanlr mává I ±___ ■* ~ *■
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Szinháx é© Művészei.
Műsor.

délután Rezervisták.Vasárnap 28-án 
bohózat.

Vasárnap, 28-án este Erdószleány, ope
rette.

Hétfőn : Erdészlány, operett B) bérlet
Kedd: Király házasodik, vígjáték. Tóth 

Béla síremléke javára C) bérlet.
Szerda : Figaró házassága, bohózat A) 

bérlet.
Csütörtök : Atalanta, operett. Újdonság. 

B) bérlet.
Péntek : Atalanta, operett. C) bérlet.
Szombat; Atalanta, oper tt. A) bérlet.
Vasárnap délután : János vitéz, operett.
Vasárnap este : He rtobágyi virtus, nép­

színmű.

Atalanta.
(Deésy Alfréd és Juhász Gyula operettje.)

Deésy Alfrédot mindenki ismeri Deb­
recenben. Nemcsak jó színész volt, de deb­
receni fogalmak szerint még a muzsikához 
is értett. Néhai jó Vályi Gusztink sok dalát 
zenésitette meg.

Ámde különös város ez a Nagyvárad, 
hová Deésy elszerződött innen. Már másod­
szor — talán többször is — történik, hogy 
Várad köszörüli ki ro. ettává Debrecen ho­
mályos gyémántjait. Ady Bandit, Törő uram 
jóféle sestakertijének épen nem megvetőjót, 
a boldogult „Debreceni Hírlap“ alkalmi ver- 
selőjét Várad tette drágakővé, hogy aztán 
egy ország foglalja aranyba. Deésyről is hal 
lőttünk, hogy operettet készül Írni Ajaj, ös- 
merjük ezt az operettet — gondolták. (Olyan 
mint az én színdarabom, amit 14 év óta ké­
szülök megírni.) A vidéki karmesterek ope­
rettje ez a mindig készülő.

Ámde Deésy alig hogy Váradra került, 
máris komolyan nekilátott a dolognak. Ott, 
majd a gyulai nagy erdő sűrűjében züm­
mögte el az ő bűbájosán szép melódiáit Le­
hel Károly karmesternek. Mert — s ez nem 
oly különös — nem ért Deésy a hangszere­
léshez, áttételhez. Neki nagy, erős zenei 
gondolatai vannak. De áttenni, papírra vetni 
— nem megy oly könnyen neki. Nem első 
dolog a zene történetében, de igen ritka és 
páratlanul érdekes.

De hogy Deésy igy felbuzdult, nem kis 
része van benne ouhá-z Gyulának. Juhász 
Gyula premontrei tanár Nagyváradon, egyéb­
ként pedig Isten kegyelméből való poéta. 
Lyrája legközelebb áll a magyar népdalok 
egyszerű, cicomátlan szépségeihez, úgy meg 
nemesítve, ahogy azt Petőfi és Arany gon 
dolták. Kivált az antik világ iránt viseltetik 
rajongással. Mintha egy, a hanyatló Róma 
legéletszinesebb, legtobzódóbb napjaiba bele­
született komoly mélázó barát lenne, úgy 
néz keresztül fátyolos szemekkel egy őrült, 
mámoros világ kaleidoszkópján.

Az ő szövege, mely Deésyből oly remek 
muzsikát vált. tt ki, ebben az antik korban 
játszik, mikor a pogány városok mámoros 
éjszakáiba belesirt Jochanan velőlrázó jóso 
lás a, ott a már vány ciszterna szélén, a fekete 
fenyőfák árnyán. Az alexandriai kor vérből, 
csókból, halálból, őrületből, lázból összeszőtt 
hétfátyolos tánca az, melynek ritmusát meg­
nézte Juhász Gyula, mikor az Atalantát 
megírta „Antik pogány öröm mosolyog ben­
nem“, mint egy csodaszép versében Írja s 
az antikitás bámulatos költői rekon.-t ukciója 
az első, ami figyelmünket megkapja. Csak a 
Quo vadis jelenetei mérhetők fel vele.

Atalanta egy alexandriai heteyra, kiről 
Pierre Lorys azt a kék és vörös drágakövek­
kel kirakott, szivárványos, forró történetet 
irta. Atalantát szereti a szobrászok királya, 
de a büszke heteyra csak három feltétel 
mellett ívsz az övé. Kápráztató, érzéki, pom­
pás jelenetek között teljesiti a szobrász a 
három kívánságot, három szentségtörő, vak­

merő tettel. Ellopja számára Aphrodite tük­
rét, fésűjét és drága gyöngysorát — és Ata 
lanta Aprodite .jelmezben“, meztelen mu­
tatja magát az örjöngő népnek. De bűnéért 
lakolni kell: halálra Ítélik és a szobrászki 
rály vele együtt hal meg.

Ehhez a rendkivül tartalmas, a zene­
szerzőt magát is izgató szöveghez méltó mu­
zsikát szerzett Deésy. Eltekintve a grandió­
zus zenei összhatástól, a darab önálló dalai 
is díszei a magyar dalmüirodalomnak. Mély 
érzésű, stílusos muzsikus Deésy s zenei fes­
tései, színezése, az exotikus , környezethez 
illő modern hangszerelés, az izgató zenei 
hatások, fűszeres és illatos melódiák: mind 
a két congeniális szerző dicsőségére válnak. 
Nagyváradon már számtalanszor adták telt 
ház mellett s több fővárosi lap lekiildte zene­
kritikusait a premierre, mint nagy zenei ese­
ményre. Az Átalanta lesz az első magyar 
operette, mely a vidékről kerül föl a fővá­
rosba. Nem is kételkedünk benne, hogy 
Debre jenben is, ha méltó és illő kiállításban 
kerül színre, elsőrendű sikert fog aratni s 
folytatni fogja diadalmas útját az egész or­
szágon keresztül.

Kuthy Sándor.

János vitéz. Ez az örökszép zenéjü 
operette tegnap este is csaknem telt házat 
vonzott. Jó volt az előadás, a szereplők : 
Rózsa Lili, Zsigmondi. G erő, Kemény, Radó 
Anna, Ligeti, Győré, Terényi és Kallós mind 
igen jók voltak.

A zenekedvelők társaságának hét­
tői hangversenye. A zenekedvelők társa 
ságának fényesen sikerült első hangverseny- 
szezonja a befejezéshez közéig. El kell is­
mernünk, hogy alig egy éves működése 
alatt valóban jelentékeny kulturális ténye­
zővé erősödött az uj egyesület, mert oly 
hatalmas lépéssel vitte előre városunk zene 
kultúráját, hogy ma már megnyugvással 
látjuk, hogy Debrecennek hangversenyláto­
gató és müértő közönsége van.

A szezon utolsó hangversenyén a bu­
dapesti filharmonikusok szerepelnek, méltóan 
fejezvén be a művészi eseményekben gaz 
dag esztendőt. A hétfői hangverseny szeré 
nyen „házi est“ címet visel. Amint azonban 
a szereplők nevein és az előadandó darabok 
címein végig fut tekintetünk, tisztában va­
gyunk azzal, hogy elsőrangú műélvezetben 
lesz részünk és indokolva látjuk a közön­
ségnek máris megnyilvánult rendkívüli ér­
deklődését. Jegyek Csáthy Ferenc zenemű- 
kereskedésében és este a pénztárnál 4 ős 2 
koronáért kaphatók Tagok nem fizetnek 
belépő dijat. A hangverseny fél 8 órakor 
kezdődik. A műsort lapunk tegnapi számá­
ban közöltük. Most csak pótlólag közöljük, 
hogy Goldmark Air-jét harmonium kíséret­
tel adja elő Weszprémy Andor.

Irodalom,
A „Nyugatinak Ignotus, Fenyő Miksa 

és Osváth Ernő kitűnő folyóiratának most 
jelet meg a 6 ik száma a következő gazdag 
tartalommal: Sehöpflin Aladár : Előszó egy 
talán megírandó Petőfi tanulmányhoz. Laczkó 
Géza, Ady Endre, Pásztor Árpád, Peterdy 
István: versek. Tóth Wanda: Az ötvenéves 
ember, (Elbeszélés.) II. Kuncz Aladár : Egye­
temi portrék. I. Riedel Frigyes. Karinthy 
Frigyes : A dárda. (Novella.) A „Figyelő“ 
kritikai rovattartalma: Alexander Bernát 
könyve (Lengyel Géza), Hauptmann (Lengyel 
Menyhért), Bartók Béla első suiteje (Csáth 
Géza), Capus „A két férfi“ (Balázs Béla), A 
nemes gyűjtemény (Lengyel Géza), Földes 
Imre „Hivatalnok urak“ (Fény Miksa) A 
Nyugat előfizetési ára egy évre 20 korona, 
egyes szám 1 korona. A kiadóhivatal cime: 
Budapest, VII., Akácfa-u. 5.

Országos széNelygylllés Debrecenben
A szövetség negyedik közgyűlése.

A Székely Szövetségnek, amely 64 
székely-társaság egyesülése, a székelység és 
az erdélyi magyarság ügyének szolgálatában 
múlt évi augusztus 24-én Székelyudvarhe­
lyen, a Székelyföld anyavárosában tartott 
közgyűlése a Debreczeni Székely lársaság 
meghívására, melyhez Debreczen város ta­
nácsa is előzetesen hozzájárult, egyhangú 
lelkesedéssel határozta el, hogy ez idei köz­
gyűlését Debreczenben tartja.

E határozathoz alkalmazkodva tárgya­
lás folyt a debreczeni Székely Társaság és a 
Székely Szövetség közt, melynek eredménye­
képpen megállapították, hogy a Székely 
Szövetség évi negyedik közgyűlését junius 
hó 1-én, pünkösd utáni napon tartja meg és 
pedig — mint az eddig is szokásban volt — 
kirándulásokkál kapcsolatban.

A tárgysorozatot is megállapították 
nagyjában. E szerint Bethlen István gróf, 
Brázuy Zoltán és Ferenczy Géza dr. szé­
kelyföldi országgyűlési képviselők, Sebess 
Dénes dr. budapesti kir. ítélőtáblái tanács­
elnök és Darkó Jenő dr. debreczeni akadé­
miai tanár lesznek az előadók.

A Székely Szövetség közgyűlése a vá­
rosház dísztermében fog lefolyni, Debreczen 
város nevében Kovács József polgármester, 
a debreczeni Székely Társaság nevében pe­
dig Szávav Gyula fogják üdvözölni a Szé­
kely Szöveiséget.

Először történik, hogy a Székely Szö­
vetség a Királyhág n innen tartja közgyű­
lését. Ez által ama fontos célját akarja 
megvalósítani, hogy az erdélyi magyarság is 
az anyaország magyarsága közt az érintke­
zés útját egy enges - e, megkönnyítse és ben 
sőségteljesebb kapcsolatok létesülóseit elő­
segítse.

A jelekből és előkészületekből Ítélve 
nemcsak a Székely Társaságok, a székely 
vármegyék és városok vezetői és a székely­
földi országgyűlési képviselők, hanem az 
ország összes közművelődési egyesületei is 
részt vesznek a Székely Szövetség haza­
fias és érdekesnek Ígérkező közgyűlésén.

SyapsziNgti

A lakodalom vége. 
Násznép a törvényszék előtt.
Egy évi börtön egy kósszurásórt.

A debreceni törvényszék büntető ta­
nácsa érdekes ügyet tárgyalt ma Oláh Mik­
lós dr. törvényszéki biró elnöklete alatt.

Sápi József sárándi munkás ült a vád­
lottak padján súlyos testisértéssel vádolva 
amiatt, mert Nagy István sárándi lakost 
úgy megszurta egy lakodalomban, hogy az 
rendkivül súlyos természetű sérüléseket 
szenvedett.

A vádlott tagadta a terhére rótt bűn­
cselekményt. Az elnök felolvasta a vádira­
tot, melyben el van mondva, hogyan történt 
a verekedés.

Sápi József még 1907. november havá­
ban meg volt hiva Sárándon egy lakoda­
lomba és reggel, amikor a mulatság véget 
ért, a kapuban egy nótát huzatott a cigá­
nyokkal a menyasszonynak. Mikor játszot­
tak a cigányok, odavetődött Nagy István, 
aki nem volt meghiva a lakodalomba és ő 
is akart egy nótát huzatni a cigányokkal. 
Ebből összeszólalkodás, majd verekedés tá­
madt, melynek hevében Sápi József elővette 
a zsebkését és a Nagy István gyomrába

árait a kedvező áralaku ása 
folytán mőrczius 1-töl kez­
dődőit g az árak 10%-kai 
MW. leszállítottam. $£ Weisz Adolf :: posztó kereskedő ::

Debrecen, Hossuth-u. 1.
Szigorúan szabott éralt./.
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i#szúrt vele. A dulakodókat szétválasztotta az­
tán a lakodalmas nép.

Nagy István, aki három hét’g feküdt 
a sebe miatt, feljelentette Sápi Józsefei, aki­
nek súlyos testisértési ügyét ma tárgyalta 
a debreceni törvényszék büntető tanácsa. A 
tárgyaláson roppant sok tanút, az egész 
násznépet kihallgatták, akik mindannyian 
terhelőén vallottak Sápi ellen, úgy hogy a 
bíróság a vádlott tagadása dacára egy évi 
börtönre ítélte el Sápi Józsefet.

Az ítélet ellen úgy a vádlott, mint a 
védője Róvi Nándor dr. debreceni ügyvéd 
felebbeztek.

Asszonyoknak.
Budapesti levél.

Március hó.
A farsang ép oly fagyosan búcsúzik 

a mily fagyosan köszöntött be. A hagyomá- 
nyos márciusi szellő nem lengedez, de sivit, 
az ablaktáblákat havas eső verdesi akárcsak 
a tél kellő közepén. A várva-várt tavaszi 
verőfény csak nem bukkan elő.

Megváltozott az idők járása. Hatvan 
évvel annak előtte szabadságáért szállt síkra 
a magyar, ma a nagyhatalmi hóbort szó­
lítja hadba véreinket. így kívánja ezt a ma­
gas diplomácia, amelyhez mi gyarló alatt­
valók természetesen nem értünk. A levegő 
olyan puskaporos, hogy még a pékek is — 
akik pedig nem dicsekedhetnek valami ki­
váló hadi erényekkel — hadat üzentek a fő­
város lakosságának és a sütni valójuk árát 
egy-kettőre olyan szédületes magaslatra 
emelték, hogy ma-holnap maga a jó Isten 
sem lesz képes „a mi mindennapi kenye­
rünket“ megadni.

Régi tapasztalati tény, hogy a háború 
kitörésével a drágaság is mind általáno­
sabbá lesz. — Élelmes török testvéreink és 
szomszédjaik máris alaposan kihasználják a 
helyzetet s valóságos uzsorát visznek végbe 
gyártmányaikkal. — Ebben a nagy kava­
rodásban szinte prófétaszerü szimattal járt 
el a váci-utcai régi, jóhirü Agobián és Ador­
ján cég, amely még idejében látta el magát 
a keleti szőnyegek akkora készletével és 
választékával, hogy még hosszú ideig lesz 
képes a szükségletet az eddigi szolid, ver­
senyképes árak mellett kielégíteni.

Szinte cinikus dolog, hogy ebben a 
kritikus időben is divattudósitásra veteme­
dem. De nem az én bűnöm, bogy a női- 
divat — akárcsak a százfejü sárkány — el- 
pusztithatlan. Mert „akármilyen havas eső 
esik“ a Tavaszi Kuglóf kalapok ime elő- 
bujnak. — Az előkelő szabótermek vezetői 
már végig kémlelték Páris, London és Nizza 
divat-újdonságai és féltve őrzik a tavasz 
szenzációit.

ízlésben első matadorunk a régi A/o- 
naszterly cég, melynek mostani intézője 
Gessler ur Szervita-téri szalonjában — mint 
mondani szokás — valóban találkozót ad 
egymásnak az előkelő világ. —- Zseniális 
felesége a tulajdonosnak most jött meg 
hosszas tanulmány útjáról és olyan attrak­
ciókat hozott, miket egyelőre csak intim 
környezetének árul el. S minthogy én is a 
legszigorúbb diszkréció leple alatt jutottam 
a titkokhoz, természetes, hogy sietek azokat 
tovább adni.

Az idei tavaszi divat az „uni“ jegyé­
ben indul. Egyszínű kelmék, földig érő — 
de többé nem uszályos — szoknyák, fél- 
hosszu kabátok nem többé rövid derékkal 
direktoár, hanem hosszasan szabott rugói 
formában és a szoknyák sem azok a szer­
telenségig szükek, amelyben a járás szinte 
lehetetlenné vált. A ruhák még mindig prin- 
cessek, vagy mider-szoknyával ellátva annak 
látszanak sok zsinór — és gombdisszcl. Az 
utcai uralkodó szin a sötétkék, estélyi ru­
hákban a geránium és vieux rose, kelmék­

ben a cachemirc de laine, később a grena­
dine pckay lesz derniére nouveauté.

r _ Chaussureben egészen uj szin az, amit 
a Váci-utcai Bencze cég kreált. Egy barna 
sevró bőr, zöld árnyalátban arany stichchel. 
Diszkrét, elegáns és amellett praktikus szin, 
„parisieniie“ a neve, fűzős vagy gombos 
félcipőkben kapható. — Jobb társaságban 
szinte kötelező a Bence-cipő s ez a magya­
rázata annak, hogy a cég simpatikus tulaj­
donosa ellen valóságos ostromot intéz az 
előkelő vevők egész légiója.

A frizuraláz erősebben dühöng mint 
valaha. — A hajviseletnek természetesen a 
kalapdivathoz kell alkalmazkodnia, de annyi 
bizonyos, hogy az „onduláció“ és a „lokni“- 
nál alig van ma. népszerűbb kifejezés nő­
társaságokban. Ez a lukszus is mind álta­
lánosabbá válik s Pessl udvari fodrász alig 
győzi a dolgát s napestig csak úgy osztja a 
hajremekeket. Szépítő intézetében — hogy 
igy mondjam — akkora a tülekedés akár­
csak a vásárcsarnokban. Mert ez a hiúság

Mondaine.

Lépésben.
*

Megjelent a nagyerdői sétá­
nyon az első, lépésben hajtő, 
lefüggönyözött ab lakú konflis.

A konflisló lassan óvatosan halad, kö­
rülbelül olyan lassan mint a debreceni víz­
vezeték ügye, vagy mint téli estén a negyed­
órák, — végig megy a nagyerdői sétányon, 
majd gyorsabb tempóban a Piac-utcára ke­
rül és beáll a helyére. A konflis két hátsó 
kereke beszélgetni kezd.

— Kartárs !
— Parancsoljon.
— Nem ujjong ön ?
— A legkevésbé sem. ügy nyilallik 

az egyik küllőm, hogy majd megbolondulok. 
Időváltozás lesz, meglátja.

— Hisz ez az, kartárs. Tavasz van, 
tavasz. Elmúlt a tél és te újra itt vagy jó 
gólyamadár.

— Na, ami a gólyamadarat illeti, azt 
hagyja, rLlőször, mert oly sok rosszat hal 
lottam a gólyáról, hetedszer pedig, mert még 
nincs is itt a gólya. Hiába nevet kérem. 
Vagy azt hiszi, hogy a reformruhák, a fehér 
csikós, meg a szürke csikós kosztümök, az­
után az ibolyák tavaszt, jelentenek ? Ibolya- 
szinü fenét !

— De kartárs, nem ezek tévesztenek 
meg engem. Nem vagyok ón olyan buta, 
akit a kutya csak úgy oldalba lök.

— Pardon, pardon, majd ha pénze nem 
lesz, akkor nyilatkozzék igy.

— Ne zavarjon kérem. Tehát mondom, 
nem azok tévesztenek meg engem. Értse 
meg kartárs : ma lépésben ügettünk. Lépés­
ben. De még ennek sem mentem lópre. Ha­
nem az első kerék megsúgta nekem, hogy 
minden ablakunk le volt függönyözve. 
Tudja-e, hogy mi ez ? Tudja-e, hogy ez 
tavasz I

— Nem tudom. Mentünk mi télen is 
lépésben.

— Agyrém, kedves kartárs. Egyébként, 
ha mentünk is lépésben, az ablakaink nem 
voltak lefüggönyözve Vagy, ha le voltak 
függönyözve az ablakaink, nem mentünk 
Epésben. Tudja, télen az embereknek fázik 
a kezük, fáznak. Es akkor, hogy úgy mond­
jam, minden egyél) helyett jobban szeretik a

forró gesztenyét hámozni. Sőt annyira fáznak, 
hogy a forró gesztenyét is mással kapartat- 
ják ki. Hiszen hallhatja télen minden reg­
gel, hogy a gazdánk mennyi gesztenyehajat 
söpör ki a kocsiból és hozzá úgy káromko­
dik, mint egy kocsis, azaz hogy mint a 
többi kocsis. Már pedig kartárs, ahol gesz­
tenyehaj van a kocsiban, ott nincs szerelem. 
Mondta nekem gy régi kocsiülős, akivel a 
gyárban ösazeuarálkozímik.

— Meggyőzött kartárs. Csak azt 
mondja meg még, hogy fájuIhatott meg ne­
kem az egyik küllőm, mikor az előbbi lé- 
pésben-hajtásnál csak annyi teher jutott 
rám mint mikor egy ember ül a konflisban. 
Mit nevet ?

— Nagyon jó. A naivságánál csak a 
pechje nagyobb. Ez tudja olyan dolog, hogy 
megeshetett volna, hogy most nekem fáj az 
egyik küllőm és magának nincs semmi 
baja. Hallott különben valamit Wckerlónek 
a rendeletéről, hogy háborús híreket nem 
szabad közölni ?

— Hallottam.
— Nahát mikor az előbb lépésben 

hajtaitunk, a kocsiban egy hadnagy, meg 
egy tartalékos hadnagy — felesége ült. Mi­
vel ezek a hadsereghez tartoznak, nem kö­
zölhetem magával az elhelyezésüket, had­
állásukat stb. Le kell tehát arról is mon­
dania, hogy megmagyarázzam magának, 
mért fáj a küllője.

A beszélgetés félbeszakad A kocsis 
egy nyakkendőszorítót és két női haj tüt ki­
dob a kocsiból. Káromkodik és egy nagy 
érdes lószőrkefével tisztítja a kerekekről a 
sarat.

Lala

Rejtélyes öngyilkosság.
Exhumálnak egy holttestet.

Gyilkossággal gyanúsított asszony.
Szenzációs ügyben folytat nehány nap 

óta nyomozást a kábái csendőrség. Kábán 
ugyanis azt rebesgették, hogy Borbély Kál­
mán birtokos-gazda, akiről a napokban meg­
írtuk, hogy öngyilkos lett, nem önkezével 
vetett véget életének.

Az a körülmény, hogy Borbély Kál­
mán mint mulató, jókedólyü ember, soha­
sem foglalkozott öngyilkossági tervekkel és 
az is nagyon gyanússá tette az ügyet, hogy 
a Borbély holtteste m llett heverő revolver­
ből egy löveg sem hiányzott, amit csak ne­
hány nap múlva vettek észre.

Ezek és sok más körülmény, különö­
sen az öngyilkos nejének férje elleni gyű­
lölete azt a gyanút keltették, hogy Borbélyt 
saját felesége ölte m°g, talán oly pillanat­
ban, midőn férje berúgott állapotban tért 
haza.

A rendőrség az eddigi nyomozás folya­
mán bizonyítékoknak nem juthatván birto­
kába, a debreczeni ügyészség a jelentés 
alapján elrendelte a holttest exhumálását. 
E végből holnap kiutaznak Rabára 'A'oyács 
Péter dr. vizsgálóbíró helyettes és Horváth 
Arthur dr. törvényszéki orvos.

Az exhumálás eredményét egész Kaba 
község nagy érdeklődéssel várja.

Valódi angol és "•g « 
hazai gyártmányú U

legolcsóbb bevásárlási forrása —

WEISZ ADOLF HSEK
Ujdodságok naponta érkeznek. legszolidabb szabott árak
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Anglia a béke útjában.
Péter királyt detronizáljak

A trónörökös a cárnál.
Szerbiában a legnagyobb fejetlen 

ség uralkodik. Bosznia és Hercegovina 
annexiójának Oroszország részéről tör­
tént elismerése végleg szétzüllesztette a 
háborús pártot. Nagyon valószínű, hogy 
forradalom lesz és Péter királyt det 
ronizáiják.

A mai nap azt a fordulatot hozta, 
hogy Anglia a béke útjába állt, de ez 
legfeljebb csak pár napra fogja hátrál­
tatni a végleges békés kibontakozást.

Mai távirataink itt következnek :
Az angol gáncsvetés.

London, március 27. Azoknak a 
diplomáciai tárgyalásoknak során, ame­
lyek most London és Becs közöl foly­
nak, uj és kcvésbbé örvendetes fordulat 
állott be. Anglia ugyanis átlói teszi füg­
gővé az annex ó elismerését, hogy Ausz- 
ti ÍL-Magy»rország megelőzőleg ju • 
son megái}»pótlásra Szerbiával. A lon­
doni külügyi kormány nem oszfja a pé- 
tervár- kormánynak azt az állásponíj U, 
hogy fcntarías né kül elismeri az an- 
n< xiót.

Becs, március 27 Belgrádban teendő 
közvetítő lépés dolgában folyt tárgyalás 
közeledik a döntő ponthoz, A tárgyalá- 
a bécsi és londoni külügyi hivatalok közi 
folyt. Ausztria-Magyarország eddig nem 
volt abban a helyzetben, hogy elfogad­
hatta volna a többször megismételt és 
megváltoztatott angol javaslatokat. Ennél­
fogva külügyi hivatalunk egy utolsó aján 
latot tett, miben azon állást foglalja el, 
hogy Szerbiát csak erélyes intézke­
déssel lehet politikájának megváltó-7, 
tatására bírni. Az angol külügyi hiva­
tal vasárnap fogja a választ megadni.

Anglia haragszik Németországra.
London, március 27. A Times Írja, 

hogy bármilyen formában volt burkolva 
a német intervenció, mindenenesetre 
rendkívül nyomás karaktérét öltötte 
magára, mmíán rákényszeritette az orosz 
kormányt, hogy az annexiót elismerje.

A monarkia és Szerbia tárgyalása.
Becs, március 27. Az itteni dip:o 

máciai körök értesülése szerint a tárgya­
lás még nincs befejezve, de azt hiszik, 
hogy negy-öt nap múlva Belgrádban 
át fogják adni az osztrák és magyar 
jegyzőket és hogy további öt nap múlva 
itt lesz Szerbia válasza.

György trónörökös lemondása.
Béig rád, március 27. A trónörökös 

által a miniszterelnökhöz intézett levél 
ügyében hivatalosan eddig semmiféle 
döntés sem történt. Mihelyt a király 
dönt, hogy a trónörökös lemondását el­
fogadja vagy pedig visszautasítja, az erre 
vonatkozó aktákat jóváhagyás végett 
azonnal a szkupstina elé terjesztik. 
Péter király a szkupstinának errevonat- 
ko, ó g hozandó határozatát annál bizo­

nyosabban palifikálni fogja, mert erre 
vonatkozóig a tárgyalások a király és a 
kormány közt mír fo’yamatban vannak 
Az arra irányuló fáradozásoknak, hogy 
a trónörököst lemondásának a vissza­
vonására rábírják, eddig semmi si­
kere sem volt. A minden oldalról meg­
indult kopacitálás különben alighanem 
csak látszólagos és csak az a célja, 
hogy a trónörököst rehabilitálja, egyéb­
ként pedig azt hiszik, hogy a trónörökös 
elhatározását aligha fogja megmásítani.

Belgrad, március 27. Jovanovics, 
a szkupstina elnöke és György herceg 
volt nevelője akciót indított meg az 
iránt, hogy a trónörökös lemondását ne 
fogadják el. Kaszlerovics szocialista 
képviselő ellenben a lemondást elfoga­
dásra ajánlja s azt fogja indítványozni 
hogy választó királyságot léptessenek 
életbe örökösödési jog nélkül.

Belgrad, március 27. Tegnap este 
kisebb tüntetések voltak uyörgy herceg 
mellett és ebene. A tisztek kijelentették, 
hogy a legutóbbi események ne n ártot­
tak a herceg kedveltségiének s hogy 
György herceg politikai intrikák á do- 
zata lett.

A trónörökös küllőidre megy.
Belgrad, március 27. Eddig meg­

hiúsultak azok a kísérletek, hogy György 
herceget lemondásának visszavonására 
bírják Egy tiszti küldöttségnek az lesz 
a feladata, hogy a herceget arról biz o- 
sitsa, hogy a róla terjesztett rosszakaratú 
hírek nem ártottak az ö tekintélyének a 
hadseregben. György herceg minden­
edre hosszabb időre külföldre fog 
utazni, hogy igy megkönnyi' se a 
kormánynak a kibontakozást és csak 
a viszonyok megerősödése után fog 
visszatérni.

Izgalom Zimonyban.
Zimony, március 27. Az esemé­

nyek megdöbbenéssel töltik el Zimony 
lakóit i=. Belgrádból menekülök jönnek, 
kik azt a hirt hozzák, hogy Szerbiában 
a forradalom kitörése minden percben 
várható. A ma reggel gyorsvonattal uta­
zott el Budapi síre Milorenszki Péter 
szerb képviselő, a skupstina tagja, csa­
ládjával, ki a családját akarja a forra­
dalom veszedelme elöl biztos helyen el­
helyezni. Ő beszélte el Zimonyban ba­
rátainak, hogy igen sok belgrádi család 
menekült már Magyarországra rokonai­
hoz és még számos család fogja ma 
vagy holnap követni őket. A zimonyi 
állomásfőnök is Budapestre küldte a 
családját, mert nem tartja Zimonyt sem 
többé biztos helynek. Az egész város 
rendkívül izgalomban van. A menekülök 
azt mondják, hogy a szerb nemzet det- 
ronizálni akarja a Karagyorgyevics-di- 
nasztíát s a connaugthi herceget szeret­
nék S erbia trónjára ültetni. Sok száz­
ezer példányban terjesztik az angol her 
cég fényképét és röpiratokban ismerte­
tik azokat az előnyöket, melyekben 
Szerbiának része lesz, ha angol dinasz 
tia kerül a trónra.

Szerbia nem akar háborút.
Berlin, március 27 A „Béri. Tagbl.“

1Ö0Ö. márczius 28.

jelenti Belgrádból. A hadügyminisztéri­
umban kijelentik, hogy immár nem gon­
dolnak komolyan a háborúra, mert már 
eltekintve attól, hogy nem lehet a szerb 
hadsereg tényleges mozgósításáról be­
szélni, Szalonikiböl még a lőszerek 1 g- 
szükségesebb részét sem kapták meg. 
18,000 töltény és 15 000 shrápnel még 
a tengeren úszik.

Belgrad, máivius i7. A város nyu 
godt. A Kolakovics borcolá.sáról felvett 
jegyzőkönyvet sei:ki sem veszi komo­
lyan. Azt mondják, ha a trónörökös 
visszavonná lemondását, ez újabb bo­
nyodalmat vonna maga után.

György trónörökös Péterváron.
Budapest, március 27. A »Magdeburger 

Zeitung* jelenti. György trónörökös arra 
készül, hogy Pétervárra menjen a cárhoz. 
Péterváron olyan hírek vannak elterjedve, 
mintha Németország az első és a második 
hadtesteit mozgósítaná és a monarkiát bele­
lovalná a háborúba. A mozgósitásrói szóló 
hirt még nem erősil ették meg. A részletek 
hiányoznak.

Berlini lapok a helyzetről.
Berlin március 27. A berlini lapok 

egybehangzóan arról írnak, hogy a válság 
megszűnt és Európa túl van a háború ve­
szélyén.

Debreczeni leány 
a szerb követ felesége.

A grófnő delsreczeni rokonai.
Kissé különösen fog hangzani, de 

egész nyugodtan állíthatjuk, hogy a há­
borús izgalmaktól jobban félt és a béke 
fordulatnak talán jobban örült azoknál 
a debreczeni anyáknál is, akiknek két* 
három katona fiuk van, — egy debre­
czeni születésű asszony, akinek pedig 
egyetlen katona fia sincsen.

És talán volt is oka annak az asz- 
szonynak jobban félni, mert hát ő 
Belgrádban lakik és férjét nem hagy­
hatja el. A férjnek pedig most Bellád­
ban sok, nagyon sok dolga van, mert a 
férj nem más, mint Forgácb László gróf, 
a szerb követ.

Kevesen tudják Debrecenben, hogy 
Forgách László szépséges felesége, deb­
receni származású leány. Az innen pár 
évvel ezelőtt elköl őzött Katz Mihály 
földbirtokos feleségének nővére a követ 
bájcs neje.

Katzék Debreczenben a Kossuth- 
utcán laktak, ahol házak volt. A legelő­
kelőbb társaságok fordultak meg náluk. 
A dúsgazdag család csodaszép négyes 
fogata messze földön hires volt.

Katzéknak Debrecenben rokonai is 
laknak. A Falk-családdal közeli rokon­
ságban vannak és Rózsa Gézát a deb­
receni Fillérbank direktorát is szoros 
családi kötelékek fűzik a szerb követ 
feleségéhez.

Katzék nehány évvel ezelőtt köröz­
tek el Debrecenből szatmármegyei pár 
ezer holdas birtokukra. Az elköltözés 
után ment férjhez Forgács László gróf­
hoz Katz Mihály sógornője, aki a katho- 
likus vallásra tért át.

6Ä !-
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LEGÚJABB.
yjszakai táviratok.

Lapzártakor táviratuzza fővárosi tu 
dóéi tónk:

Belgrádbán ma délután koronata­
nács volt a kiiály elnöklete alatt. Tárgya : 
György herceg lemondása. György her­
ceg kijelentette, hogy megmarad a le 
mondás n ellett. Okiratba foglalták. Hét 
főn a szkupstina elé terjesztik, hogy 
Sándor herceget trónörökössé kiáltják ki.

A B„d. Tud. jelenti: Az angol jegy­
zék nem érkezett meg. Azok a nehéz­
ségek, amelyeket Anglia támaszt, komoly 
termeszetüek lesznek. Ha nem lesz ki­
elégítő, Ausztria-Magyarország önállóan 
fog eljárni. Bécsböl jelentik, hogy Anglia 
követeli, hogy Ausztria-Magyarország 
Szerbiával egyidejűié» szereljen le. Pe- 
tervárott azt hiszik, hogy Kolakovics, a 
szerb trónörökös szolgája, osztrák de­
tektív volt. — A Karagyorgyevics-dinasztia 
megbukik.

Bécsböl jeléntik, hogy Temesvárt uj 
lovassági-hadosztály parancsnokságot ál­
lítanak föl.

Konstantinápolyból jelentik, hogy a 
török kormány Pallavicini örgrúffal együt­
tesen teszi meg a katonai készülődést, 
mert a török hadsereg a szerb határon 
nem elég erős.

HÍREK
— Vasárnapi Istentiszteletek. A re

formátus templomokban ma a következő lel 
készek végzik az istentiszteletet: Nagytem­
plomban prédikál Szarka Boldizsár s.-lel­
kész, a Kistemplomban prédikál Kis Albert 
s -lelkész, a Kossuth utcai templomban pré­
dikál Szele György lelkész, azlspotály tem­
plomban K. Tóth Kálmán lelkész, a Csapó­
kertben prédikál Kovács János hitoktató, 
a Homokkertben Sárközy Lajos főiskolai 
szénior. A kistemplomban délelőtt 11 órakor 
prédikál Jánosi Zoltán, lelkész.

Az ágost hitv. evang. templomban va­
sárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Bu­
dák János s.-lelkész végzi.

— A főrendiház ülése. A főrendiház 
április 2-án ülést tart. Az ülés napirendjén 
a kongrua-javaslat, a pozsonj-bécsi villamos 
vasútról szóló javaslat és a most letárgyalt 
javaslatok szerepelnek.

— A kereskedőim - és iparkamara 
közgyűlése. A héten a d :breczeni keres­
kedelmi- és iparkamara elnöki tanácsa és 
közös bizottsága Szent-Kiráiyi Tivadar, ke 
reskedelmi szakosztálya pedig Felk Lajos 
elnöklete alatt ülést tartott, elintézve a fo­
lyó ügyeket s előkészítve a legközelebbi 
közgyűlés anyagát. Az ipari szakosztály a 
hét folyamán tartja ü ését. A kamara köz­
gyűlésének napját április 15 ikére tűzte ki 
az elnökség.

— Miniszteri tanácskozás. Ma dél
után 4 órakor Kossuth Ferenc kereskede­
lemügyi miniszter lakásán miniszteri ta­
nácskozás volt, melyen Wekerle miniszter 
elnök és az összes miniszterek megjelentek.

— A debrecze ai m ankáskerttelep. A
munkáskertek egyesülete szervező bizottsága 
ezúton is értesíti a bérlőket, hogy a kertek 
kijelölése befejezve lévén, azok már elfog­
lalhatok. Az Árpád, Csokonai és Petőfi-tele- 
peken még fennmaradt néhány kertre a bér 
letek a Stern-kefegyár városi raktárában 
(Casino épület alatt) a jelentkezőkkel azon 
nal megköthetők.

— A kereskedelmi kamara az Ipar- 
tőrvény-ankéten. Az ipartörvény országos 
ankétja három napon át folyt Budapesten 
Szterényi államtitkár vezetésével. A debreceni 
kamara érdekeltsége nézeteit az általános 
vitában és a képesítés kérdésében Sztiv»t 
Gyula titkár fejtegette egy egy beszédben. 
Az ankét e hóíeu hétfőn és kedden folyta 
tódik. A képesítés fejezetéhez még huszon­
hat szónok van feljegyezve. Azután az enge­
délyhez és telepengedélyhez kötött iparok 
kérdése kerül tárgyalás alá, mely ágban a 
kamura nézeteit Héd<i Rezső dr. segédtitkár 
fogja kifejteni.

— Az izraelita hitközség válasz­
tói. A dubreczeni izi\ hitközség elöljárósága 
ezennel értesíti a t. tagokat, hogy az 1909. 
évi választói névjegyzék összeállittatván, az 
a hitközségi irodában (József kir. herceg- 
inka 26. sz.) közszemlére kitétetett azzal a 
figyelmeztetéssel, hogy a tagok a névjegyzék 
ellen április hó 4 ig bezárólag Írásbeli fel­
szólalással élhetnek.

- A mai protestáns-estély. A hittan­
szaki Onképző protestáns estélye messze fö­
lülmúlja a többieket. A műsora a követ 
kező : !. Jézus ón bizodalmám. Előadja a 
tőiskolai énekkar. 2. Szaboleska M. Csen­
des dalok. Szavalja Szombati Szabó István. 
3. Tarnay: Az anyai szív. Énekli Pávay 
Boriska urliány. Zongorán kiséri Horváth 
Béla. 4. Beszéd. Gergely Antal mezőtúri re­
formátus lelkipásztor. 5. Boka kesergője. 
Hegedűn előadja Tériska Béla. 6. Részlet 
Goethe Faustja I. jelenetéből. Mélodráma. 
Szavalja Németh Károly. Kisérik : zongorán 
Sziics Kálmán, harmoniucuon László Sán­
dor. 7. Záró szó. Sárközi Lajos főiskolai 
széuior. 8. CXXil. zs. 2. v. Közének. A 
nyugoti karzatra jegyek még válthatók 
Osáthy Ferenc könyvkereskedésében dél 
előtt és délután a pénztárnál. Az esté'y kéz 
dete délután 5 órakor.

— A szabad-iskolában kedden, azaz 
30-án délután 6 órától 7 óráig az ipartestü­
let dísztermében dr. Kun Béla jogtanár 
Egyház é- házas-ág címmel tart előadást. 
A nagyfontosságu előadásra felhívjuk a kö­
zönség figyelmét. A vezetőség mindenkit 
szívesen lát.

— Eljegyzés. Szentessy Pál betűszedő 
eljegyezte özv. Szigeti Sándorné [kedves le­
ányát Rózsikát Olasziból

— Borzalmas hármas gyilkosság.
Budapestről táviratozza tudósítónk. Gödöl­
lőn borzalmas hármas tyilkosság történt. 
Sahovszky István ácsmester két és fél, hat 
és tiz éves leánykáit holtrészeg állapotban 
egy késsel addig szurkálta, mig a kis gyer­
mekek meghaltak. Az emberi fenevadat le 
tartóztatták. Salkovszky a kihallgatásnál azt 
mondta, hogy a nyomor miatt ölte meg a 
gyermekeit.

— A Vacuum OH Comp, tűzveszé­
lyes. Ismeretes az az ádáz harc, melyet az 
amerikai petróleum-társaság a magyar pet 
roleum-ipar ellen intézett. Pénzt és fáiadsá- 
got nem kiméivé igyekszik lábát hazánkban 
is megvetni, hogy — mint azt Németország­
ban is tette — a petróleum-ipart derékon 
törje. Most Debreczenben is minden eszköz 
zel küzd azért, hogy a hírhedt Tank-kocsik 
járatására engedélyt nyerjen. A főkapitány 
ugyan nagyon helyesen elutasította a társa­
ságot, mert tűzveszélyesnek ítélte a petro- 
leum-tartályok utcai járatását. Az ügy most 
a városi tanács döntésére vár a társaság 
felebbezése folytán. Hogy milyen helyesen 
intézkedett a főkapitány, arra nézve a 
„ Wü zburger Generalanzeiger* hire arról, 
hogy ot1 a múlt télen egy ilyen kocsi a sí­
kos utón feldúlt s 20 hektoliter petroleum 
elfolyt s valami okból meggyűlt és óriási 
tüzveszodelemmel fenyegette az egész város­

részt. Csak a legnagyobb erőfeszítéssel sike 
rült a veszedelmet megfékezni. Ez az egy 
eset is telje-eu elegendő arra, hogy hatósá 
gaink az ily engedélyek kiadását kétszer 
is meggondolják, hogy aztán csak azért se 
adják ki.

— Debreceni nyomdászok kedélyes 
délutánja. A debreceni könyvnyomdászok 
április hó 4 én vasárnap a „MargiC-fürdő 
dísztermében kedélyes délutánt tartanak.

- Letartóztatták a berettyóújfalui 
segédjegyzőt. Pár nappal ezelőtt hírül ad­
tuk, hogy Berettyóufaluból Erdőhegyi Sán­
dor segédjegyző némi pénzek eltűnése után 
r gónyes körülmények között megszökött. A 
sikkas tó segódjegytot most Budapesten el 
fogták a detektívek és tegnap már be is 
kisérték a nagyváradi kir. ügyészség fog­
házába.

— Leányzsur. A debreceni izr. nő­
egylet leáuyszakosztályának ma délutáni 
leányzsurja iránt nagy az érdeklődés. A 
Zíuron Rosti Mihály dr. szolnoki kir ügyész 
tart elvadást a gonosztevők világáról. Az 
előadást tea és tánc követi. Beléptijegy ára 
1 korona. Kapható Fenyő Sándor és fia fő­
téri üzletében és délután a pénztárnál.

— A Hajdumegyei Méhészegyesület 
holnap, március 28 án délután 1 órakor 
tartja évi rendes közgyűlését Hartstein Kál­
mán elnök Piae-uteza 62. szára alatti iroda­
helyiségében. A közgyűlés tárgyai : 1. El­
nökválasztás. 2. Minta-méhes (elállítása. 3. 
Mézértékesités létesítése. Ezekre való tekin­
tettel kéri az elnökség a méhész-tagtársakat 
és a pártoló közönséget, hogy minél számo­
sabban megjelenni szíveskedjenek.

— Iskolai értesítés. A debreceni 
Ágost. hitv. evang. elemi iskolában hétfőn a 
tanítás reggel nyolc órakor kezdődik.

— Adományok a széke yeknek. A 
következő sorok közlésére kérettünk fel: A 
debreceni ref. egyház presbyteriuma 30, az 
István gőzmalom igazgatósága, nemkülönben 
a takarék és hitelintézet, a közgazdasági 
bank, az általános takarékpénztár 20—20, a 
debreceni első takarékpénztár 10, a bank­
egyesület 10 koronát adományozván a társa- 
s gnak, e kegyes adományokért fogadják 
hálás köszönetünket. A debreceni Székely 
Társaság nevében Lestyán Adorján elnök, 
Székely Ferenc ügyvezető aleluök.

— A hajdúnánási apagyilkosság. 
Megemlékeztünk arról a gyilkosságról amely 
tepnap történt Hajdúnánáson. Vértesty Mik­
lós gazdaembert egy korcsmái verekedés al­
kalmával, saját fia fejszével úgy megsebe- 
itette, hogy pár nap múlva meghalt. Hor­

váth Artur dr. törvényszéki orvos, Varga 
Sándor és Újvárosi Sándor orvosok ma fel­
boncolták Vórtessy holttestét és megállapí­
tották, hogy a helál oka a íejszeütós folytán 
beállott vérmérgezés volt. Az apagyilkos fiút 
ma a csendőrség letartóztatta s bekísérte a 
debreceni ügyészség fogházába.

— Házasságkötések. A debreczeni 
állami anyakönyvi hivatalban ma a követ­
kezők kötöttek házasságot : Imre János— 
Tóth Eszter, Bancsi János—Hüse Katalin.

— Köszönetnyilvánítás. Az iparos 
tanonciskola téli szakirányú tanfolyamán, az 
arra minden tekintetben érdemesek megjutal- 
mazására a külömböző forrásokból származó 
következő összegek szolgáltak: Debreczen 
sz. kir. város ipariskolai alappénztárából : 
jutalom-könyvekre 30 korona, ugyanonnan 
a jutalmazási alap kamatjából 4 korona 64 
fillér, a Láska Károly-féle alap kamatjából 
28 korona 10 fillér, a Debrecze d Első Ta­
karékpénztár adományából 10 korona, az 
István gőzmalom adományából 8 korona, 
Biczó Gyula építőmester ur utján az Építő­
iparosok alapítványának egy évi kamatja 
25 korona, Biczó Gyula ur 5 korona, az 
Ipartestület elöljárósága 15 korona, Csapos 
János kőműves mester ur 10 korona és a 
jutalomkönyvok százalékából 2 korona 64

Becses tudomására hozom az igen tisztelt közönségnek, hogy meg­
érkeztek a szebnél szebb tavaszi és nyári hazai és angol gyapjú 
zsövelek a l< gsz bb kivi elhen legolcsóbb szabott árak

Számoj lá'ogatását Kérve, kiváló tisztele tei

Hohn
posztékereskedö Hat van-u 7-
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fillér. Fogadják a kegyes adományozók a 
tekintetes felügyelő-bizottság és a megjutal- 
mazottak nevében hílás köszönetemet. Dcczy 
Gedeon, ipaiisk. igazgató.

— A nap halottal. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Varga Imre róm. kath. kisbirtokos 84 éves, 
Tarosai Róza református 4 hónapos, Balogh 
Róza Juliánná ref. 5 hónapos, Toronicza 
Sándorné róm. kath. 47 éves, Tokaji Gábor 
református városi hajdú 43 éves, Lovász 
Piroska róm. kath. 2 hónapos, Kerezsi Er­
zsébet ref. 6 éves, Nagy Ilona ref. 7 hóna­
pos, Kruk Lajos róm. kath. 10 hónapos, 
Orosz György, g. kath. 1 hónapos, Urszány 
Györgyné g. kath. 42 éves.

— Menyasszonyok és vőlegények.
Az elmúlt hét folyamán az állami anya­
könyvvezető előtt házassági kihirdetés végett 
jelentkeztek : Kovács Mihály-Gebei Julian­
nával, Guta Lajos Kovács Máriával, Krom- 
csik János—-Németh Hona Violával, Szutor 
Mihály—Pecsenye Máriával, Fazekas Kál­
mán—Gál Juliannával.

— Osztálysorsjáték. Budapesti tudó­
sítónk sürgönyzi : Az osztálysorsjáték mai 
húzásán a következő számú sorsjegyek 
nyertek :

100,000 koronát nyert: 115584.
30.000 koronát nyert: 47919.
20 OfíO koronát nyert : 80754 
10.000 koronát nyertek : 44018 46016

Mihály sóspataki— Dr. Katona Mihály
hrmnpJa or'o.-i ismét rendel Debreczem eu 
április 1 én egész nap és 2-án d. e. 11 óráig Da 
raboK-u. 55. szám alatt, a hol különösen 
t dő és gyomorbajos szémosan látogatják 
i sikeres gyógyításairól hires orvost.

— Ma Szent János sör csapolás a 
Vasúti étteremben, amiről tiszte e te• érte- 
-item a nagyérdemű közönséget O ó Sándor

5 000 koronát nyertek: 22959 53005 
56334 83056.

2000 koronát nyertek 1 3842 7499 11142 
15273 5615 25859 27691 28220 36903 40561 
43111 44076 51630 58099 58159 5822862576 
62675 638?0 64922 74179 80165 86608 92228 
94089 102951 107971 10535 117589 121926.

1000 koronát nyertek: 1916 2064 5544 
10660 1225 13432 22611 22722 23285 27303 
29297 30455 32135 32236 35683 38679 39874 
42624 42988 45885 47415 5(D4? 52309 56289 
58504 60075 66549 66854 72782 74095 74978 
79249 83129 89074 90345 90445 90992 91770 
99728 106585 106843 108451 111683 116778 
118089 123120.

500 koronát nyertek : 533 1421 1438 
2144 2792 4422 5118 6494 7663 1151414707 
17866 21156 22018 22296 24886 2880333132 
33954 33983 36269 37737 40607 41643 42044 
42832 42914 43734 44968 46343 4773947783 
50383 53 54 54922 54713 54762 5591056028 
59970 60018 61974 6293i 65781 6714869580 
72764 73231 74456 78357 78381 78677 79272 
79705 80033 80424 82018 87008 8701087034 
87316 88332 89628 90415 90599 0187793676 
93980 99664 100024 10015 101126 103123 
108957 109938 110302 111853 112869115861 
116593 118355 119248 119833 121357 
122353.

— Harmathy antiquárium Fűvészkert 
utcza 14. Dbzmüvek, regények, zenemüvek, 
s bárír ily könyvek poum áron kaphatók. 
Könyvtáraknak külön ajánlat, árlsp ingyen.

— 60 000 darab külföldi bélyeg rit­
kaság érkezett a Harmathy antiquariumábn 
Füvészkert-u. 14. kaphatók fél és negyed­
áron.

Dr. Tihanyi Béla az összes győgytu- 
dományok tudora, a budapesti I. belgyógyá­
szati klinika volt orvosa, belgyógyász, orr, 
gége és fulervos rendel d. e. 8—10-ig d. u. 
7a 8—4-ig Piacz-u. 73.

Kirakatainak megtekintését kéri Halmágyi Sámuel
— Mosó pongyola remek szinekber 

4 frt Halnugyinál.
— Mi van a városház épület alatt ?

A központi drugueria, mslynek m;ses ki­
rakata valósán s szenzácziót kelt, ottan lát 
juk a már husvétra megérkezett illatszir- 
külöiJegességeket és újdonságokat, melyek 
a legjobb franczia és angol készítmények, 
különösen felhívjuk t olvasóink figyelmét a 
központi drogueriára, mint legolcsóbb be­
szerzési forrásra.

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése 
Budapest. 1909. március 27. 

Készáruk változatlan határidők a külpolitikai 
helyzetre való tekintettel tartózkodó álláspontot fog­
laltuk.

1909. okti béri búza ....................11.27—.28
1908. májusi búza.........................—.------------
1909 áprilisi búza............................. 14.18 -16

májusi rozs............................. —.---------
1909. októberi rozs......................... 9.36—37
1909. áprilisi rozs.............................  10.39 40

októberi zab . .............................. .......... .
1908. májusi zab.............................—----------
1909, áprilisi zab .... . . 9-----01
1900. májusi tengeri.................... 7.65 — 66 41

Regény-Csarffiok,

23)

A bojár leánya.
— Regény. —

Iria: Vértesi Arnold.
Magéval Marinával akart beszélő'". Ezy 

i irig habozí tt, váljon vele magával szóljcn-e, 
■a?y az ör-g bojárral? Lascar férfi, krny- 

ebben elmondhat ennek mindent, s nem 
f< p reszketni nyelve és megakad i mint Ma- 
r nával szemben, ha sápadni látja a szép 
asszonyt

Et Árminra nézve mindenesa're köny- 
oxebb leit volna. De ismerte az oUh tojói 
gondolkozás módját. Ily nyilatkozatot ok- 
ve Jen párbaj köve'ett volna és semmi árért 
m m akart volna Ármin megvívni az öreg 
emberrel, kit ti-ztelt és szere etb

Ha egyencien Marina előtt fedezi fel a 
'akt, hhető, hogy a finom hölgy egye lei 
szóval sem fogja a t éiinteni nag bátyja 
előtt, büs kébb, hogysem panaszra nyitna 
s ép ajkát, el fogja tak1 rni vérző szivét s 
minden úgy fo? végződni, mintha a leg 
gyszerübb, legt rmészstesebb módon bőm- 
ott, volna föl ai Összeköttetés, meLből há 

sassá ott vártak. Bizonyára bü<zkesét e fogja 
parancsolni marinának, hogy o'y látszatott 
adjon az egésznek, mintha ő adott volna 
kosarat Fehér Árminnak.

VII.
A mint a szép özvegy egészen jobban 

lett, háza újra gyülbelyé/é vált a Műre 
szorult elegáns világnak, azoknak, kik tör­
ténetesen nem mentek e Bnkares be a té i 
suiscnro, halh atni az o’asz op rát.

Itt e nyers világban, hot a nemei bo 
j'rok egy része otak abban különbözött pa 
rasztjaiiól. hogy valamivel finomabb s 1 e- 
yésbbS záros báránybőr ködmönt visel, mhit 
jobbágyai, a szép asszony finom salonja 
nagy vonzerőt gyakorolt a Párist látott ga 
vállárakra, aKrajovában á lo násozó katona­
tisztek; e, kik onnan gyakran ádátogatt'h, 
fiatal emberekre, kik romao literaurár tt ál­
mod z ak s verseket irtuk a bukaresti új­
ságokba.

Ez volt a szellemdus világ gyülhelye. 
itt a környéken. Bukarestből is jöttek néha 
vendégek.

Mia'att betegeskedett a szép Marma, 
csend s volt a ház, vendég ritkán lálcga'tn ; 
n m akartak zavarni E magányos nanokl ai 
a szép Marina román nyelvre oktatta Ä mint,

lelkesülten olvasgatta neki hazája költőit, 
gy ifjú irodalom ifjú köUő t.

— Barbár nemzetnek neveznek, — szólt 
a szép Marina; — meglehet, hogy a mit mi 
eddig tettünk, csak szárnypróbálgatás a 
szelletnek országában, de fia’a1 nemzet va­
gyunk. és szárnyaink erősek.

Szeme ragyogott s oly szép vo't e pere­
lun, hogy Fehér Ármin lesütötte előtte sze­
meit ; nem mert reá nézni.

Pár hónap alatt jóformán megtanult 
Fehér Ármin románul. Ä pramalika gondo- 
1jó szórakozás a szerelem veszélyei e’len. 
Utóbb, mikor a hosszas gyötrelmek elznb- 
basz'ották egész lelkét, félre dobta a gra» 
malikét is

Annvit tudott már, hogy megértette a 
bojár urak társalgását. Vele azonban foly­
vást csak franc iául beszéltek ezután. A li­
berális hazafiaknak jobban esett, ha idegen 
nyelven beszélhetnek.

Egyszer suttogva ha’Iott beszé'getni 
így öregebb ur*t egy ifjabb úrral. Nem 
gondolták, hogy Fehér ármin ért már o’éh’d.

— Tehát csakugyan bizonyos, hogy e~ 
a magyar elhalászta ezt a jő partiét ?

— Bizonyos. Úgy hallom, hogya kéz­
fogót meg is tartották már titkon.

— £be?ény Juon Bratiau 1
— Még megmarad kardbojtja és fekete 

bajusza. Azzal még hódíthat magának meny­
asszonyt.

— De elveszti itt a kilátást hat falu 
b;rtokára.

— Ezt már elvesztette. Azt beszélik, 
hogy még e télen férjhez megy a szép asz- 
szony a magyar jövevényhez. Bratianu dü- 
hősködik.

Árminnak arozába szökött a vér Tovább 
n»m halaszthatja már az őszinte vallomást. 
Hiizen már minden fele arról beszélnek, 
hogy nőül veszi Marinát.

A legelső alka ómmal, midőn egyedül 
találja a szép asszonyt, svó'ni fog ve’e.

Deozember u’olsó napja volt őpden a 
mi számításunk szerint. Künn havazott és 
meglehetős hózivatarban kociizott át Ármin 
Stolnit'ura. Marina s az öreg bojár maguk­
ban voltak otthon, vendég uem volt a 
háznál.

Az öreg bojár rregemlitelte, hogy né­
hány nap múlva B karestbe kell mennie s 
talán egy egész hónapig távol lesz Kérte 
Ármint, ha azon idő a'aH néha-néha pillan­
tást vetne Marina gazdaságéra ; annyira bi­
zalmas zo’t már köztük a viszony.

— Mirlesii és Stolnitiu hajdan egy bir­
tokhoz tartoztak, — szóit az öreg bojár; 
— Isten segítségével talán újra együvé fog­
nak tartozni. Fordítson ön kissé gondott 
Stolcitiura is.

(Folytatjuk.)

Hirdetés.
Tudomására adjuk a közönségnek, hogy

olajmalmunkat
még továbbig üzemben tartjuk és o'aj- 
magvakat vásárolónk.

Kérjük b. pártfogásukat

Berta malom.
Figyelmeztetés.

Ezúton hivom fel a debreczeni izraelita 
hitközség tagjainak b. figyelmét arra, hogy 
az idén az itteni piacon egyetlen poreollán- 
és üvegkereskedés nincsen, amelyben a hús­
véti edény az én felügyeletem alatt állana, 
tehát azok sem, amelyek kirakatában a múlt 
évről eredő heehsár-igazolványon ki van 
függesztve.

A debreczeni aut. orth. lzr. 
hitközség rabbisága.

Csak húsvétin SrKSSS Blau Ármin és Társa ÍJÍt-!
3 levő gyermek ruhák — a ----- ------ ----- - - ______minden elfogadható árban eladó.
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Korpát, Brotaharmányf
melassét

Jutányos feltételek mellett szállít

helyben és bármely állomásra

Horváth Gusztáv
Debreczeitp 

Telehi-utcza 79. szám.
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eysrmtó és felnő ítárok
orvosok legjobb eredmóuyuyel rendelik

Irmomé! Sofia©
mint kitűnő nyálhaoldő, nyálka elkülönítő » 
görcsös köhögést csillapitó és megnyagtató és 
a lélegzési nehézséget feloldó és ennek töme­
gét apas’tö szert. — Az orvosok százai a 
Thymomel Selllae-t jővfíhaeyták és annak 
gyors, meclepő natását eiö^mer^ék a szamár- 

hurutnál és sok más göretöa köhögésnél
Tessék megkérdezni er sását.

1 üveg K 2.20. Postán franco a pénz előleges 
beküldése mellett K 2.90 3 üveg előre be- 
küldve K 7.— 10 üveg előre beküldve K 20.— 

Készítés és főraktár:

B. Fragner’s Äpsthsh
k. u. k. Haflieferaut

Prag III. 203. s.
Kapható minden gyógyszertárban,

Figyeljünk a szer 
nevére készítőjére, 

és & védjegyre.

vüU/Ué\i/U/wCD vDuy vív Qv vDu/Cl/w

Eladó házak
B rcséuyi-irczán » Németh József hagyaté­
kához tartozó 95 és 99 számú hftzas telkek 
me yoek mindenig ében lő b laves van, az 
udvarokon jó vi-ü kutak és me fele’ő mel­

léképületek szabad kézből eL. dók.
Az eladást

Kozma László
árvaház igazgató (Simoi yi-ut 14) eszközli, 

kinél a vé eh fellé id-«fc negudha ók.

Legolcsóbb hevósőrlásf forrás.
Zavatzky Leó 

Debreosen. Plaoz-utcsa 16 ss. 
Bika »üáHodával sssiabsn.

t '*15»1 bá is ifinak
nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trieo ruhák, 
harisnyák, keztyük, női és gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szalldgok, Női-, férfi, és gyermek 

Miérnemüek.
Ölein árak! MűvirágokI Pontos kiszolgálás!

Cs.és hír.udvari fogorvos £||Jjjj^|^0|Vj|| hzBj- es ti gvize 2 80 2—, 1,—
— _ _ MII II III Ij I1III ^'0$?cr<‘n 6 69 f- Valódi csakis,
OB*» Ja U« POpp !■ II if I II I# I III hí cég“mmei var; ellátva —-
Magyarországon 1850. óta közkedvellségO egyedüli tanároktól ajánlva, mint 
_______ legerőteljesebb, legegészségesebb és leghatékonyabb jogszer. _____

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek b. tudomására hozni, 
hogy az özv. Szedlák Józsefnó úrnő férfi szabó üzletét megvettem 
és azt a mai kor igényeinek megfelelőleg a legújabb divahi hazai és kül­
földi szövetekkel rendeztem be, melyekből a legdivatosabb és legjobb ki­
vitelben szigorúan szabott szolid árakon készítek : angol utczal, szalon, 
snort, magyar és dlszmagyar öltönyöket, papi egyenrnkákat és 
fövegeket, szolgai egyenrnkákat és minden e szakmához tartozó 
dolgokat.

Úgy az itthon, mint hosszabb ideig tartő külföldi tanulmányutamon 
szerzett bő tapasztalataim arra a reményre jogosítanak, hogy a nagyérdemű 
úri közönség igényeit e téren minden tekintetben kielégíthetem.

A nagyérdemű közönség pártfogását kérve, vagyok
kiváló tisztelettel

Prelovszky András
url szabó üzlete- és egyenruházati Intézete mg

Jg.o«wi-wtli -imVv-agan» 4L. —1m-

Megérkeztek a tavaszi öltöny- és felöltő szövet különlegességek,
melyeket a

legelegánsabban
készítek el.

Készítek eg szer mint alkalmi-, salon-, emoklng-, Iraköltőnyők 
és lovagló brltses nadrág különlegességeket.

nm mmmum
(Lukács-ház.) §03T Placz-ntcza 72*

Hartsteifi Kálmán banküzlet.
Helyi, megyei és lnternrban telefon 568.

fjpu-osztáiya ajánlja:
cséplésre és ipari czélokra lepjubb minőségű 6000 calőriás 

és

tóvá bá kőrkemeticzében fával égetett elsőrendű építési és fali
IHEbn SÍT ^ -gr mw Él ÍRen jutányos árakban és elö-

nyös fizetési feltételek mellett
«- ■■ nj ■■ ■ se# «»* S

Tavaszi idényre
Férfi-, fiú- és gyermek ruhák

óriási választékban megérkeztek.
Kérjük kirakatainkat megteklntenL *^Q

Ormiföld Adolf és Társa
DEBBECZEH,

Kletemplom mellett, (sarok bolt)

,1

u

Tavaszi Gzipő és kalap újdonságok 1PX Sgő S
NEUMANN TESTVÉREK czégnJ, a Tisza palotában. Telefon 131. 1 pár ££!"£

3. — Irt.
4. — Irt. 
4.— Irt. 
4.75 Irt.
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Donopn és Somossy
Debreczen, Ristemplombazár.

1909. márczius 28ugBHKCXKi«i FutiOiMN ÖJS/G

(Rsm §

^ Meglepő szép tavaszi újdonságok ^
fs érkeztek ||
© NŐI dlvatkelmékben, Volle 0 
(F* de lalne selyem szövetek, — ® 
F1 ruha vásznakban. ®
© Óriási választék ©
P „______________ Jtl,*»_______  ItU s n^pei*nyők>isn.

A közolgfi

izr. Imswéti ünnepekre
üveg és porain edényeket

és mindenféle evőeszközöket ajánl

Blatt ner József

Kerékpározik figyelmébe.
Értesítem a te rét párosó urakat, hogy a 

ta a^zi szezonra már meeérkiztek a legjobb 
tyirimán u Helical Premier

Ulf a kerékpárok.
Nagy javi;ó műhelyemben elvállalok 

m cden e szakmába vágó munkák it, u. m.
í a vitást, nlkkelezést, zománczozást.

Eifinyös és sioUd kiszolgálás.
nnnA A TI AT 1* varrógép, kerékpár és 
VrJblJU AUvllI alkatrészek nagyraklávj
Bebreczen, Piac-u 56. a vármegyeháza mellett.

E Hatóságilag engedélyezett

néggalaJás
az Ernyőgyárban.

Debreczen, Csapó-uteza 1.
Képkeretez^seket ér üvegezés! munkákat a legszebb ki 

vitelben én julányosán eszközöl.

Gyertyánliget
(iVJT A n«n snann««»a nna

a logsse>b. legegészségesebb klimatikus erdei hegyi 
gyógyhely, ásványinrdő én viigyogyintóiet.

Csodálatos szép magas fekvés, por- és szélmentes, ózon- 
dus, enyhe levegő, kittinő Izti és könnyen emészthető tiszta 
vasforrások. Teljesen berendezett viz'rvógylntézet, Legra­
dikálisabb gyógyslker : vérszegénység, sápkőr, Idegesség, 
neurasthenia, gyomor-bélbaj ok és női bántalmaknál. Ké­
nyelmes, csinos lakások és Igen jó ellátás. Igen mérkékelt

Idény: május—október. — Vasúti állomás N. Bocskó.
Előnyök : 1. Olcsó árak ép. fesztelen életmód. 2. F-nyh» éghaj­
lat én barátságos környezőt. 8. Közeli vasútállomás és jó koraiul 
Interurban telefon. A IHrdötgargülÓ-ág.

GYÜMÖLCSFÁK

Az üzlet teljes feloszlatása miatt

mél?en leszállított árak
MBRKLBR SOMA,

DEBRECZEN, Piacz-utcza 28. szám.

Nrra
rra

t=

M

kiváló szép dns gyökérzettel, 2-3 
éves koronával, minden talajban biz­

tosan megerednek
Almaiák 16 legiobb fai, — Körtefák 12 
legjobb faj. — Szilvafák boszniai herzencei.
Cseresznyefák — Megygyfák — Birsalma
maeastörzsu, 1 darab 160—2.— koronáig.
Kajszinbarackfák — uszibarackfák — 

Magastörzsü pöszméte.
ÁRAK : I. rendű kiválóan erősek, 
darabja 1.20 fillér. 10 drb 11 kor. 

100 drb 100 korona.
II. rendű gyengébb, de egészséges, szép 
koronával, darabja 1 kor. 10 drb. 9 kor. 

100 drb. 80 korona.
Rózsák 2 éves, nemesítés, edzett, erős ko­

ronával, 10 drb. 18 korona.

Konbek Géza
kereskedelmi kertészetében.

Minták megtekinthetők
a Kossnth-ntcal üzletben.

*
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ScélOntvényebet |
S lüöolcsóbban szállít legjobb minőségben ' *

I Wra ÉS FOBRiif
■| Budapest, V. Váczl-nt 162.

T.J3
s

sea

nos n1?
Van szerencsém a m. t. vevőim 

becses tudom ágára hoz i. hogy a kö
zelgő húsvéti ünnepekre, úgy, m;nt 
minden évben, ez idén íj már a mai 
naptól keidve elkülönített he'yisgben 
áruHtcm a húsvéti ünneppbre szüki-é- 
sres mindenfele fűszerárukat, továbbá 
szilágysági szilvoriumot. érmelléki 
bort, húsvéti süteményt és czukor- 
kákat, szilvát, s mindent a lego esőbb 
nept érben

B cs-s párti gést kérve
maradok tisztelettel

ibv. Franki Ferenczné.
Ha van- és Pásti köz ezeelet.

Szép mellett
atj dua keblet élhet el minden nö bár-

JB&ir s milyen korban egy hónap al ■ tt biz-
r vH torán dr. Davysón világhírű kobel-

kréffije által. Egyetlen szer a nők mel­
lének gyors kifejlesztésére és kerek, 
kemény, telt és jól kifeilődött kebel 
elérésére. Garantált ártalmatlan külső 
gyógymód meglepően reális és bá- 

í mulatós hatással. Egyszerit bedörzsőlés elégséges, 
i Egészségre teljesen ár; al inatlan. Számos hálairat. Egy 
1 tégely a sikerre elegendő, ára 5 frt. Postai szétküldés 

utánvéttel vagy bankjngy beküldése után
i SANIBAL B. M. vegyész által Wien, III.

Alegolcsdbb
% gyári árakon <

beezereehetők elsőrendű minőségű Schroll 
féle ehlffenok, csikós jegyű havasi vásx- 
eak, damast, asztalnemüek, törülközők, 
áryhozatekrs való damast grádlik, kaaa 
vasnak, ramknrgl, irlandl, creas és csér- 
■aleaal vásznak, derékaljak, anginok, 
továbbá minta vagy mérték után meg­
rendelhető mindenféle férfi, női, és gyer-

rell■ok fehérnemű olcsó, szabott árak mellett

Nádndvary Lajos
Vászon, tózmB és rövidáruk raktárában

Piacz-utcza Z3. sz. 8 tiagy-tözsdE-meüett.

Figyelem!
Vn'édí szegedi édes nemes és 

rózsapaprika kü erlöge séveimetaján- 
‘om a melyen tis ttelt háziasszonyok, 
vendégi: sök és hentes u ak figyelmébe. 
E adás postacsomagodként és nagy 
menny iségne n is. Ugvanolt olcsó bevá- 
I ái lád forrás mindennemű fdszeráiukhan 

Tessék bizalommal próbáiendclést 
áloi.I 61

Lmdeisfeld J. Jenő
fűszer és gyarmatáru nagykereskedésében

Rézsatér 2. Pénzügyi palota.

.-gTbi.'::

Fazekas Imre
Vlllamos-Világitái és Erőátviteli 
Vállalata a« Egyesült Villamossági 

és Cspgyár B. T. képviselete.
Iroda Debrecsen.Piacz-ntcaa 

77. az. az udvarban. 
Telelőn sz. 667. Telefon az. 667. 
& modern electroteehnika minden 
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, üllőiek, 
tasteiyok, gyárak, műhelyei és 
egyébb helyiségek Villanyvilágí­
tást és Erőátviteli berendezéseit 
a legmegbizhatd bban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

■■ utányoa árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan.

KRIEGNER-
FÉLE

akacia
CRIME 2 tor

AKÁCIA-POUDER i KOR. 
AKÁCI A-SZAPPAN 1 KOR.

LEGTÖKÉLETESEBB ARCTISZTÍTÓ t% SZÉ- 
PITÖSZEREK. TÖRV. VEDVE. HATÁSUK 

CSODÁS. MINDEN ARCOT ÜDÍT. FRISSÍT 
És SZÉPÍT. NEMCSAK HAZÁNKBAN. HANEM 
AZ EOÉSi VILÁGOM KÖZKEDVELTSÉÖMEK 

k ÖRVENDNEK.

FŐRAKTÁR: KÜR0MA6YÓ&Y8ZERTÁR
BPEST,VIíI.,kalvín-ter

(BAROSS-U. SAROK) 
POSTAI SZÉTKÜLDÉS 

NAPONTA.

Agybavizeiés.
Azonnali szabadulásért jótállás. Felvilágosítás dij 
talau. Kor és nem megadandó I Fényes köszönóle 

velek Orvosilag ajánlva.
„SANITAS“ Intézet »ELBUKJ r. Iff la|«i.

nos 'l'D -|$T3
Szives figyelmébe ajánlom a t. bor- 

fogvasztó közönségnek, hogy az idén is 
mint más években, hírnevessé és közked 
veltté vált

*noa bv iw
fajboraimat

külön keze ve saját, felügyeletem alatt bcesáj- 
tom áruba. Már 28 krajczártól a leu finomabb 
faj borból szolgálhatok. A legcsekélyebb 
próöa mindenkit meg fog győzni arról, hogy 
ilyen kitűnő borok sehol a városban nem

kaphatók.

6ELBEH6ER, József hir.her.-ii. SZ.
M ndenféle fajtiszta sima ül etni való vesszőt 

nálam he loh t ^erezni.

HRRbéczy fest, mos, tisztit
I I DEBRECZEH, SZÉCHEMVI-UTCZH 42. =====
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Szép fl Fsa|M®zFábián LászlóSefeesediések R hirers»eseieyar«
8E&8E6ZEM, Kafvas sten 61, ui«

AlatilUatoU 1401
Stejduságl

Bajusüpodfö
I$ii*roe#t legjobb kü'önlegjt
legeefiég a 6äJbü* *5- 
ms!ésíre és épüli1 ára,
mely mag nem a vas odó 
,56irmeni:‘g növ’nyi bal- 
eiamoe anyagokból ké

EKŰl.

fteflia gfB?s és M::tsa.
Törvényesen védve

1 dobo» 66 fillér, pontén esnie 
I dobo* küldetik 3 korona 
HS fillér bérmentv. utánvéttel.

V

védjegy.

legyenek aiok bArmlnS természetűek 
gondosan m .-gvéileiuiok minden tisztütl’an- 

«lg ellen,
mert ezáltal a 1. jkieebb seb is elmérgesedik i, „ohez'n 
STÖnulö "«bet i lezhot elé. 40 éve már, hogy a me„. 
puhító huiók.ni cs, Prágai háztkenfics név alatt, mint 
egy nélkülözheti ;n kritöszer isrnoretes Kz megvédi a ű«hnt 
csillapítja a gyuiadást és fájdalmat, üdítően hatás .ifi 

segi.i a benövóst óh gyógyulást.
W®"' P< ataazétküldés naponta 'VW 

- doboz 70 l. Postán
6 K Ifi f. előre '(üldésss.l 4 doboz
7 kor. előre ki.ldéssel 10 doboz.
Auszlria-Magyi rország bármely 
részébe bérm -ntve szálüttatik.
Vigyázal a sz r nevére a kó-

axitŐre, ár* a és védjegyr?. 
Valódi o alT 70 fillér.

--FŐRAKTÁR:

FRA8NEU B. cs. és Mr. udvari szállító
a „P kets-sas“ gydgyszertárdban

Prága, Elei iselta, Hentiagasse sarkán 203. az.
Raktér: Au tztrla-Magyarország gyógyszertáraiban.

Vau szerencsém a n. é. hölgy 
közönség becses tudomására adni,
hogy Bebreczenben

Dar&bos-ntoa 28. szám
ala't a mai kor igény inek teljesen 
megfelelő angol és franczia

női rnhakészltő 
dlvattermet

■fitoltam, ahol is elvállalom ezen 
szakmába tartozó összes munkák 
készítését a legrövidebb idő alatt s

olcsó árak mellett.
A nagyérdemű közönség becses 

pártfogását kérve,
vagyok mély tisztelettel

Várad! József,
női szabó.

Nincs lobba ha]!
Uitnllbnl S% 3d

szőrtelenitővize
2 pt re alatt, egyszeri használat után tel­
jesen eltünteti gyökerestül az arcon és 
a testen (kézen, karon és lábakon) nőtt 

szCt szálakat. Nem izgatja a bőrt Hatása biztos, állandó 
tökéletesen ártalmatlan és kellemes illatú. Sok hála­
irat. Egy tlacon erős arcszérökhöz S frt., testbez 5 frt- 
nagy üveg, uraknak testszőr ellen 6 frt. Postai szétkül­
dés utánvéttel vagy a pénz clőleges beküldés után

OOIBAli B, M. vegyész által Wien, III,

Katiiron tart wladest»m« hsat« to hajKkotSth 
a Hégi kooeikut njalrra k.tewtíb 36 karira levő 

javított koeíik etedig raktárán Vannak.
$ Jarltáwturt oiew»* na potstMáH waste«- ?■ if st». — ttnpna Arjeeryxeäto tuayen *» tt*»- li

ift.OOO t-m.B gj» j» $
•£> 4 pár csípő csak ML. 7.50 4
Több nagy g-ár fizetés képlaieuságaj miatt 
m^gbizattat-u uapy tömeg czlpőt bekerülési 
roa iiíói eladni ßisdok t há. 2 pár un és 2 

pár HÓI fűzői czlpőt, bőr barna, fete e kapnia, 
erősen szagát 'alppa1, elegáns, legújabb díva . 
Nagyság szám szer nt. Mind a négy pár cm. 

K 7 60. Küldés utáBféuei, vámmentesen.

R. Heiner, Schuh-Export, ÄD,-^n’
Csere megengedve vagy pénz vissza.

Egyedüli készít«
©réssé Nagy Fepenes

Ky<tfrye*eréstz
DEBRECEN, Kessuth-nter* 8, szám,

„ ■ -any egyszarvú“ gyógyszertár
Tolelcn 438. Totalem 438.

özives tudomására hu zom a n. ordern0 
közönségnek, hogy a tavaszi szeren b 
altéval mindenféle

an^ag és festék
árukkal ü<,le,emel ujonaen boreudtzfeu 
és arokst » legolcsóbb árban bocsájtoa 
a fcgyasz‘ó közönség rész r<i.

Festők, mázolok
és a szakmübü vá^o iparosok küCn áiked­
vezményben részesülnek.

Araim versenyképesek bármely más cá. - 
gél, az árunak jő minős igéért szavatolok. 

Szives pártfogást kér

Blnmberger Gyula
festék kereskedő

Hatvan-u. 13. Telelőn 621.

Ut&ktt

ÜÍÖ1
a HlUtj

H^dEeEit&l
szavatolt v&iődl ba^ 

párlat

Hamis és Etel
gőzpárolő telepéből,«
BARCOLÄal

Egyélű Oognao eon- 
féxfie áilsi-tiá hivat® as i
vegyi eller.erzés siait.

Kapható minden jobb 
üzletben

wgmrzv— --qfbS

ÖESSLER SIEGFRIED
ts. és Kir. udvari szállító, József főherceg 

cs. és Kir. fensége Kamarai száliitója
BUDAPEST,

ajánlja Különlegességét, az
n

avM vegyük n !ogJohh%yjI«ni)mv OrMMI-ÜVi 
ür.'.UT Awer-nél. s minta i borona, 
fi minta i bor, Só mi., n minta a 
nor. ao mi., 4 kor. ao mi., fi kor.
ars fillér (bóly.-ghen is fcaldliotS) utaiitással is 
nn»y kt’poi árjeitv,ékkel együtt, amely n összes 

óvszereket és kfllóniegesEégeket tartalmezza.

ÜI’H M. gsammlgyárak Wien I..
Wlpiilinjorstraase íír. IS—S3.

és egyéb finom HKörgyártmányait, valamint

ezüst üstben főtt valódi

málnaszörpöt.

Kinél rendezíessüh be latieunliia 
villanyviiágitöst?

FöldváriL
első debreczeni elektrotechnikai gyár 

ós villamos szerelési vállalatánál

Kossufh-utca I. sz.
Telefon 168. szám.

Költségvetések díjtalanul.

KEIL-LAKK
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz kenőcs keménypadlő számára. 
Keil-féle ,Glasur“ fénymás 90 fillér.
Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 fill.
K' il-féle szalmakalap festek minden sziliben.
Keil féle legfinomabb czipő crérn 30 fill.

Mindenkor kaphatók :
KONTSEK GÉZA elégnél Debreozen.

es
fűszer- és gyarmatáru nagykereskedőknél Csapó-utcza 16. srám

A köxel^ but.veti ünnepekre nna bv tüszeráruk, 
amely minden sajaí felügyeletünk arait Írsz felszolgálva,
legolcsóbban beszerezhetők
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Pliszerozás, guuvv-rirozás, mindennemű lern 
kotr. szoknyák készülnek Iklódy János né 
gouweriro/ó intéztében C*pó-u. 63.

közönségei, hornyolt es 
Frar.czi* egyéb építkezési 

anyagok u. m, legjutányosabban Füup 
mészkereskedesében Homokkert-u. 121.

Tetőcserén
10 sióig 40 fillér, azontúl 
minden szó 4 fillér, a leg- 
kissebb hirdetés 40 filterrí'

Vastag betűkből szedett 
indenszó 8 fill. Apró hir 

detósek előre fizetendők
Vidéki tiutakexédáenil tessék 

eálessbélyeret esetolel.

Házmester felvétetik. Iskoia-utcza 8. szám
Bankás >eány k f Ivétetnek, Honvéd-utc a 16
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Költöztetéseket Meres stráf kocsin eszközö 
JDeoreczeni Lajos, Csapó-uteia 86.

Az erdőn lehetőleg tu orozott szoba kér-s- 
tetik a nyári idényre. Czim a kiadóh va- 
talban.

UJJ Üzleti féd ires csukott kocsi szoda viz ki­
nyer vagy ily dolgokra alkalmas eledé 
Soa Sándor ál Csapó-u. 86.

Eladó a sestakert II-ík járás alatt egy es ío 
nyilas jó termő szőllős kert. Értekezhetni 
Bem József-u cza 2. sz.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon asz­
tal téri tő szövet és csipke fü./gö y, futó és 
nagy siö.iyegre. Paplan 6s flanel takarók 
férfi és női felöltők, Kész férfi f u öltönyre 
vagy tükör, kép és buior, a m*i naptól 
fogva oly olcsón lesz eladva, hogy min­
denkinek saját érdese, hogy egy próba 
bevásárlást eszközöljön Tisztelettel Kaiser 
S «Iámon.

4—5°/o nvnden nagy ág- 
b»n esetleg jótál nélkül 
adó« levélre, váltóra, lek- 

vöségre, »tb. részletfizetóire is ad A Antrop, Berlin 
I- 0. 18. Válaszbélyeg.

Pénz köleönt
Tanuló felvétet k Gurstner Kalman füszerke- 

reskedésében Debriczen, Szóoahényi u.

Ügyes csinos képzett varrói&nyok felvétetne k 
JtLlmagymát.

2—3 srobás lakást istállóval keresek május 
elsejére Kun István Durahos-u 54

Kopirprés megvételre kerestetik. Czim 
a kiadóhivatalban.

Üzleti könyvek csakis Hoffmann és Kionovit 
nai Piacz-uicza 49 kaph t k o'csó árban.

2 beaiin motor CiépiOgip teljes garnitúra 
igen olcsó árban e;adí>. Az egyik 4 ló rejti, 
a másik 6 ló erejű. Értekezhetni FnyeSuv 
Imrénél Hajdúböszöimény, Temető utcza

6y rmektelen házaspárnál magányos nő oie ó
és tis/iH lakás Mikló—u ca 8. sz

üönnyii me lék*ereseire tehetnek szert kik 
különböző tárgyak részlet eladásai val 
óhajtanak foglalkozni. Czim a ki »dóba

Tisztoleitil értesítem a p.tszkafcgya ztó 
közönséget, hogy

pászkasütőházam
József hir. herceg-u. BZ. sz. alatt
van és tisztán kezelt mindenféle minőségben 
és lebe ő eg jutányos árban kapható.

Becses pártfogást kér

Feldman B.
KNOKWOOSOOeOM

„. a spmor
egészségben való megérzése
főleg ez eméeatds megtartásán, előuiozditásáa, *zab&> 
Ivozáeán és as elhanyagolt székrekedés elhárítás 
alapul. Egy kipróbált, a keienttek közül a legjobb c* 
hatásos gyógyfrtvekböl gondosan előállított étvágr-glögo- 
gltó, eraéeztéa előmozdító és enyhén levezető niziez«r, 
mely a mértákteleuség iámért követkesiatiiyctt. bibéi 
dinét, meghilléa és slhtnytgel&s áltél © Miéi tett ásóit* 
rekeaést, mint gyomorégést, ssélsxorulást, aértékt«lt% 
tévktpxödés és görcssssrü fij'Ulmtktt csillapítjt ét

üti embereknek nr, özvtgy urinö kitűnő 
házi Rosztot d lakással együtt a Piaco 
I zim a " ‘ adóhi atalba.

stvkiptbdés és görcssMtrü fájdalmakéi es 11 lap ltja
lüeg.ztut.ti, . dr. Keia-téle iyi»»rbali*Mi
Fragaar B. p rég ti gy ágyasért írből.

WYEIES! A c.om.rolá.minden részén a törvényileg bejegyzett ——■■■■ védjegy Tan. ™..■—

MADÁR KEDVELŐKNEK. Egy “amateur 
teljes berendezésű tenyésztő és szek­
rény kaíitütáí olcsón eladók.

FRAGNER
Egy teijeneü j i karban Ihvö űcuu.i- won ff .

8 ió reju Cíöplőg p g«.rm ura teljes fel 
*ierelé«bel egyuu igen jutányos aroa én 
kedvelő fizetési feiteieies melle,t örök 
áron eladó Ertesezhetni lehet Ktcskemétoj 
Lüjo-nai llajiíuDörzormónyhon.

B.r e k adu a nagy cserén 38 hűid lold, 
Értekeztni Ho.ived-utCía 16. a.

ci. ás Mr. 
v.4v. stólJUó 

I „Fekete sas" győgyszertárban Prága, Kleinseite m
Nsmdagaase (tarkán.

»«ital isétktudós Basaata.
Egy egész ttvog S kor. fél üveg 1 kor.

Poetin 1 kér. 80 fillér beküldése mellett egy kis ftreg
v ű8-?7 „6 „

80
70A8 4 „

^ »»“”•* II ti 14 lt
bérmentve küldetik meg Ausztria Magyaromig 
bármely részébe, — Raktér : Auaetzla ée 
Magyarország gydgysaertáralban.

oeo»oo®o<3i ooac*

vanóláujok azonnali balrpcssel fel­
vétetne t Van«er Sándor Baithyauyi-u. 1. 
U«y»no t tanuló lányok.

ÜAflindAtaktív Gebreozen, Iskela-utcza magauuBieaiiw 4 elmtézi a legkenyti
sebb családi ügyeket, nyomozásokat, mtg 
figyeléseket a legnagyobb titoktartás 
meneti. Kráaer József.

Hat 820í)ás lakás Eg> haz-tér 13 sz. 
továbbá 2 bútorozott szoba kiadó.

alatt

CZíCARETTÁZÓ K !
lílOftá hüvely nikotin mentes t '
.Fih'Köp” 0#)Riz l«f
„Tiitzl i # lOlParalttj* lij:
#éUká b"v )„Aiany ” ÍO

>I^Ííbrl„ kttleülcgtsséif 16 kv..

KnjíkiH HAKMATWÍS*szivavku.)uive(y
kuli tihegt «égek főraktárában
Debrecen {inérzkerf ü.lik.

Eladó földbirtok. Debreczen baláráb n a vá­
roshoz 5 kilomuer távolságban az Ujfű­
dön a fviouostorpályi utfeiea 75 bőid föld 
parczelláz a, avagy egészben azonnal el 
•dó. Erekezhetni József kir. h. utcza 22 
szám alatt.

Fölvágott száraz bükfa 1 mm. 1 frt .20 kr 
Darvas Miksa fuszeriizieteben Teleki-u ca 
Tele'on 294.

A G LIÁN 0-SYR

Kalapos mübe.yem férfi és nti kalapok át 
aUaitá át a legjobban eszközli. Bóiu s 
Lajos Piac-u. 46.

SzakkefiZeit, hosszabb gj akorlattal bíró, üg> es 
fü z.er enferoa segedet azoona i estnitv 
április eisejet belépésre keresik. Bizon.tit- 
vanyotka, f6n>ktppel es fizeiési igény 
nyel felszí reit ejauia.okat kér, Nagy Far­
kas, Arad.n.

fla.duböszorméayben a Piac^ooz kezei esu 
tivld-utczau nagy telekkel bíró két külön 
ház, az js .o.a u czán szintén nagy lelek 
kei bitó ház a boazormeu>i Vdukenben 
3 oarao bazbelynes alkalmas, most mtg 
gjumö csos kert, es a böszörményi me­
tánja épületekkel ellátott 16 és fül kov 
lös s.án.ó és kasza.ó föld uiö.osen eladó 
vagy haszonbérbe kiadó. Ériek zne in 
D-breoíenb m Varga u. 43 sz. matt.

Eladó ház. S^écsUenyt uic-a 50 sz. a. 339 
n -gyszögo, udvari a , 35.UUÜ Koronáért, mel, 
véteiarbui a Letub.azott 25,000 »or adó 
tág átvé e.e mtlleit a ke zponzfnelésb n 
fnetendő 10,000 kvr resztetek be a is fizet 
hető, eset,eg ennek tor.esziesoöeu egy kis 
ingnia , ház, kéri, s.b. adaato. Ért. zsran 
János utcza 59 sz. a.

Vigyázat. Telelőn 488. sz. 100 kiló tzá a 
f ivrtgou tűzifa 1 frt 20 kr. Fejes, gj alu t 
kápvSzia, tozetes es vizes ugorka, para 
d csőm 1 és fél literes üvigeftbon kapható 
Vad sznal Varga uicza 35.

, htiz .eiyek kevés pénz et megvehető» 
az áikrná# mel eu, Sü:neP hynói Csapó-u 11.

Könyvelést keresek a reggeli órákra lehetőleg 
szabó üzletben ó im a kiádo a.i.

Kiadó fűszer üzlet lakással jo forgalmú 
hv yen Mész na-u. 26. szám.

Képzett varrunó intelligens hazakhoz ajánl­
kozik, ot hon is val al. Cnn a kiadóbm

fegelőiipssiib bevásárlási forrás
Kérés patakunk, wr-égépeknek, Pneumatik és hozzávaló, 
Lnuskerék 3 évi jó-allassal 95 koronától, 1 öpenyek 4 
koronától, piima légié ütök, nem darabolt 3 koronától, 
Acelylealámuak n koronától kerékpár haraagok 1 kor.- 
tói, kézi csengeltyük 3 fiil.-t 1, fo ó 30 fin.-tői, prima 
íáncz 3 kor.-tói príma pedall ü kor.-tói felj'ebb S.abad 
faié készülés, nyeieg, táskás, indák és kon sok min­
den rend-zeriinek, mn fok, C'áVák nrnden méretben stb, 
legolcsoban. Saj.it j v.ió nickelező és email! ózó intézet 
Naponta poslaküldés. Kérjen dlsiarlapol 1909. lag CU 

és bér,J8ntV0. Imporibaus für Fahr-zeuge Industrie.

MAX SKUTEZKY

isii, I. Shibraring 6.

Steckenpferd-
Liliemtej-szappan.

Lenenyhabb szappan a bőr­
nek, úgymint steplőnek !

Mindenütt kapható.

legjobb vértisztitúszer, forgalomba

Gróf Bszterhazy Ferencz
tatai gőzprés cserép.
RahfáP Debreczen, Simonyl ut 2. szám

Margit fürdő sarok.
Ne Fajná jü a.t a kis időt áldom*, ka épít­
tet, hogy tzen porczellán agyag cserepet 
mi-« te Hintse, mert egy ember élté g :aitó 
fedele list és épen oly álba jön lapméiere, 
mint aközöas ges cserőpn k. Ma mar állami 
pü e'e r • is e t ha -zn tlják, igen szép, úgy 

h gy d.szoserépn-k sokan nyaralókra is ezt 
bttszúálják.

Radetzky József

Ernesto Pagiiano Sí Nápolybanhivatal0,8 «V gyínatba. Kitüntetve az
tartoltekiá*ditásonf^igy^zintén,az^,lsfoó.^faQZ^f|^^|)g^^í,an « , ., CALATA S. Barco 4. ------------
tMtott nemzetközi kiáll,Uson a nagy aranyéremmel. *' RP űtá^toktof ovákldíunr"^'^'1'

Üve»ekbon, dobozokban (porok) és tabblettákban
(i-zeniecskék)

ERNESTO PAGLIANO tanár NÁPOLY.
Megrendelhető a következő ozimü gyógy*t r íöia

Beái Apotheke Sociale Braochell Ala ttiüdtirolj.
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Minden jobb »ziehen kapható
HOCHSIHEER TESTBE* BUDAPEST.

6SS3B5BS &&sa«Éöís?»«i

Ä Harmat Círéme
arezsiépito és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sent higanyt 
sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő 
alatt ineg.-zünM mindenféle szepiút, májfoltot, 
pattanást, bóratkál (mittesen) bőrbnjosat. Ki’ 
aimitja a ránczosodni kezdő arczbőrt s azt A 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer | 
a,szt'* nap befulyáeu ellen az a tv? ra
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Hmnal-Crém 1 kar
Készítő helye a főraktár •

IHihaloyits 3enő g^ögpeitáro,
Debrocaen,

Főpiac? 3!, a varoshám! sasaiban.
Ú-Ja.’V r-

500 koronát
fizetek annak, kiaBtr illa légiikének hasén. 1 ita mellett 
üvegje 80 fii., valabs ismét fogfájást kap. .így szája 
bűzlik Bíriiüa-Winkler Bele, Wien, UVI., Soumierea.ae 
X. - Kapható minden gyógyszertárban és ársgós#Fi­
iban — Csakis Bsrliiia fogvis“ kérendő Hamisítások 
bejelentése jól jntaimaztaiik. Oly helyekre, hol nem 
kapható, bf r nailtvs feiíldöb fiveiret b kor. 80 fillérért 
Kapható Delreetan : Bihaiovits lenő gyógyszertára a 
,Kieyé“-lioz.

Villamos
a villamos csengőit, házi tele­
lőnek r.etendti iCtivt ea évi kwze e- 
sfii é.t minden e szak bt vágó ii-g- 
komp ikAlt.abb munkát u y helyben 
mint vidéken a legolcsóbban őr 
szakszerűen — több évi Jótállás 

mellett vál ni

FÖLDES Síron
eletctrotecliiilk »1 vállalata

Debreczen, Nagy trafik udvar
Minden irányba égő Wolfram lám 
pák, ivlámpasyenek, csillárok, izzó- 
Amnák r etry választéka a legol­

csóbb árban, lídosön Ívlámpák
havi 3 korona díjért.

Telelőn 210. Telefon 210.

HOZPOÜTI QHQOSlEHIi)
Telefon. DEBRECZEN. Telelőn 
Piaoz-ntcza, Városház épület.

Gazdaságok ős gyártelepek részére előírás szerint 
berendezett mentőszekrényefe, kötsze­
rek, tíesüsS'icsálészerek Creolln, Cár­
ból, mindennemű állatgyógyászat! 
cikkek és műszerek. Sertés és marha 
lápporok és Fluidok nagy raktára,
ügyszin en nagy választói mindenb le gBmmlar k- 
báü, léiiaUüktna, vulamlnt fő lyképeiealisi sitik* 

séges regy«serekben.
03 I

HiKŐlö-olé'V'Aiay
s vesszőről nagy képes árjegyzékemet ingyen és 
Dérmentve küldőm, meg, aki czímét tudatja Ezen 
könyvet még az is kérje, aki rendelni nem akar, 

mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz, 
Gyökeres oltványokból, amerikai és európai sima 
és gyökeres vesszőkből ■ világhírű DELA- 
VARÉ-böl 1 y, millió készlet, olcso ár és pontos 

kiszolgálás. Czim :
8 * ü o s Sándor Fia

liölötelepe, BlhardiAezig.

IVigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!
a nagy alkalmi vásár!
Megérkezett a tavaszi idényre minden 
a mi legszebb, legelegánsabb, úgy szö­
vetekben mint selymekben.

Óriási választék a legutolsó divat 
szerinti Costiim, Blouse és pongyola 
kelmékben. Gyönyörű mosó Franczia 
gyapjú delainekben.

Valódi angol Zephirek és ruha vász­
nak, kretonok batiztok. Arany és gumi 
öv kii'önlegességek. Gyönyörű ajour és 
sima női harisnyák, elegáns remek csipke 
és selyem blousok, férti és nöl fehérne- 
müek, gyermek harisnyák, selyem zsinó­
rok és sujtások minden színben. Szőnye­
gek csipke -ss szövet függönyök, ágy garni- 
tourák, mindenféle divat czikkek, Saját 
készítésű paplanok, valódi lenvásznak és 
madepolai Shiffonok minden czik meg­
lepő olcsó árban szerezhető be.

Molnár V. J. ás Társa fiókja
Kossuth és Batthány-u. sarok szín­

házzal szemben.

Csuk akkor valódi, 
ha a háromszögű palack as 
Hi levő szalaggal (vörös ■ 
fekete nyomás sárga papíron) 

Tan elzárva.

Eddig felülmúlhatatlan.

F

pytXUJUprn

ProtrafiinwiT- mjireouinw 
wedilwssfnifMr-

valódi tisztított

máj olaj
tőrvőnyssékileg védett eeomagolásban.

Sárga
Fehér üvegenként K 2.— 

K 3.-

Utánzások törvényileg tiltatnak,

Haager Vilmostól Bécsben.
1869. óta Ausstria-Magyarorsrág biro­

dalmában általánosan bevezetve.
A t. tanárok és orvos urak által elő­

szeretettel rendeltetik.
Kapható a legtöbb gyógyszertárakban 

6s gyógyáru kereskedésekben.
Főraktár és főelárnsitás az oszlr. magyar mo­

narchia részére
A A G E R W. Wien.

III/3., Heumarkt 8.

\
l€ sr ék pározók

mielötí kerékpárt vagy bármily alkatrészeket szán­
dékozik venni, saját érdekében ezégemet, hol 
olcsón gyári árban szerezhet be mindent.

Raktáron tartok elsőrendű

<»
valamint mindennemű alkatrészeket, 20 koronán felüli vásárlásokat és javításo­
kat kedvező fizetési feltételek mellett eszköz ők. Varrógép, gramaphon és 
villamossági czikkek raktára és mindegek raktára, 

pártfogást kerve, ti ztelettelB
llif

Képkeretezési vállalata olajfestmé- 
nyek es aquarell fényképek bekere- 
tezését Ízléses kivitelben a leg­

olcsóbb árban elvállalja.

BLATTHER GYULA Debreczenban,
PÍNP7-Iltf»7fl fíQ ey Megyeházával szemben. 
n«W UllfáŰ Ovi öái — Telelőn «»ám 488.—

ezelőtt Geller és Németh 
Debreczen, Hatvan-n. 8

Épület és disz mű üve­
gezés! vállalatát ajánlja 
az építész és építtető 
urak szives figyelmébe.
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M-i-i-H“ —.Papa megengedte I Hist' valódi Jacobi 
féle Antinicotln-czigarettahüvelyek fadobozban I „

*5^"

Figyelem 1 Csákié a .JAKOBI- jelcéssel valódi 1

Minin fiiibdz >|y érdek« blvlszkirtyit tartilmaz.

934.—1909. szvsz.

Hirdetmény.
A különböző városi épületekből ki­

került és Deák Ferencz-utcza 17. sz. 
(Vay féle) ház udvarán felhalmozott ócska 
épületi anyagok u. m. ajtófelek és szár­
nyak, ablakok, vas és fagerendák, desz­
kák, vas és cserép kályhák stb. a folyó 
évi márczins hó 29-én reggel 9 óra­
kor kezdődő — Deák Ferencz-utcza 17. 
számú háznál megtartandó nyilvános 
árverésen eladatnak.

flárosi számiiBBőség.
Körutamból hazaérkezve ismét meg­

kezdem működésem, ez utamon bővítve 
ismeretem, a legújabb modern szabászat, 
ízléses kivitelben bármily irányban, szó 
Iid árak mellett, úgy, hogv bárki is nagy 
megtakarít ást érhet el ez által szép forma 
és jó munka tekintetőben. Kérem ezért 
részemre továbbra is a szives pártfogást 
és megrendelést mielőbb, hogy a már 
eddig is nagyszámú rendelésnek eleget 

tehessek.

Antal Vincze,
férfi szabó és szabászat! oktató 

flzletv.
Május hóig Kazlnczy-utcza 12. sz.

A ki a torokban és gégében érzékeny* 
vagy a kinek a légző Szervek meghűlésére 

és fertőzésére hajlama van, kísérelje meg
az antiseptikus

„VALDA“ pasztillákat,
idselyek kitütiő szolgálatot tesznek.

%y doboz ára 1.75 korona.
cr Kapható minden gyógyszertárban. £tf 

«raktár Wegyarosezág-Awztria rétiére;
EeglWBLL-^

Gyűgyszeríár „A szereesenhez“
Bócsbon, L,

'Vippüngeritressí 12,

Urag

fl debreceni hézizálog-intézet részvénytársaság zárszámadása 1908-rá!
Vagyon.

Pénz
Mérleg-számla.

D/.készlet 
Kölcsön állomány 
Felszerelések 
Üzemjog 
Perelt követelés

Veszteség.

Teher.
3859.78

124379.11 
3100.— 
6500 — 
361.74

1 38200.63

Tartalék alap*
Átmeneti kamatok 
Fel nem vett osztalék 
Árverési feleslegek 
Folyószámla hitelezők 
Elfogadványok 
1908. évi tiszta nyereség

Cserép eladás.
500,000 darab
derecskéi cserépgyárban készült, elismert 
kitűnő minőségű i. rangú cserép Igen 
olcsón eladó, azonban kisebb rende- 
delések is teljesittetnek bárhová szállítva

Weinberger W,
cseréP gyáros és iakoreskedő.

Pavlovit* és Szilágyi
■lipKiu ét Építi «Stink építési vállalati 

Bekre««, Piacz-s. 42. (iamprecüt-pilota.) 
Mletek tervezése, modern beosztás, 
művész1 kiképzéssel Épflktek felépítése 
szakszerű kivitelben LakásberenÓezé-
aüSff*«. Telkek és épüetek ér­
tél eslt őse. Ingatlanok becslése és mű­
szaki ügyekben tanácsok. — Telefon 867.

19191.06

Kamatjövedelem
_________ ____________ Veszteség-nyereség-számla.
Folyószámlák és váltók után Hz t tt k.mat 5414 08
Tiszti fizetések ..... 491210
Üzleti költségek.................................... 1928 57
Adó és bélyeg illeték . . . 1550 31
Ház és raktárbér................................... 1400—

. Leírások:
Uzemjogból .... 233.80
Felszerelésekből . . , 113.72 347 52
Fo|y6 évi nyereség . . . ' . 3638.45

A a idei dotátióval K. 1500.-

100 ko -. 60000.—
1282.33
363.29
79,-

1095-69
17741 87
64000 —
3638.45

500.- 13O200.H3

Nyereség.
19M.U6

Debreczen, 1908. évi deczember hó 3l-én,

Márkus Miksa,Dr' Cz®8 Éd> ’’wSnu"» ww. Jf.a,l Iak*S' "Kyvezető igagzaó.

Dr. Dócxy Emil, i. b. tag.

Dáridháiy Kálmán, Plsclier’Ädelf,0
A felügyelő bizottság: 

Eme’ich Arnold, f b. tag.

Schneider Jósad. 

Dr. Tihanyi József, f. b. tag,

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreoeei. 
ée Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

ftttsh és Viktoria kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező izetési fettételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, acsetilin lámpák, csengők, kürtök, 
nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt 26% árleengedéssel kaphatók.

Kerékpár javítás, Zománezozáa és Nickelezés jótállás mellett elvállal- 
taük. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tisztelettel

ROSEHBERÖ és HÄmRSER DEBRECZEH,
M*e$-eleta 8 uán. a k*mkedal®l ^tITt^ém

Színház után „Angol nő“
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Fáy-féle Arcz-Crém ~ Tavaszi divat újdonságokI
hatása osodéa I

S7«p{i. fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arozbőr tisztá- 
talanzágai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való ,Fáy szappan 1 korona.
Illatszerek minden illatban

2—3 koronás üvegje.
Utasak legnagyobb raktóra minden bel 
és külíöldl gyógyszer különlegességeknek 
pipere czikkeknek és haeonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
Grórsz Hagy Ferenez

négrneréeuU
DEBSEOZEN, Koasuth-utoxa 3. se.

-irány ezyaiarw* gyögygzemr.
Telelőn ez. 496. felelőn sz. 496.

Franczia és angol kosztiim kelmékben, sima 
és chewiott szövetekben.Blouse kelmektilön- 
legességckben. Bordnrns mosó árak az
idény legszebb mintáiban már megérkeztek

Figyelemre méltó tavaszi olcsóságok
előnyösen szerezhetők be

Szépe Lajos női divatáru üzletében
Debreczen, Hossuth-utcza 6. — Vasutasok szállítója.

Szőnyegés buterszővetgyárosok
™— Ä®* Miliői» ITleul

Óriísi választékban: Finomabb é, olcsóbb szoba szbnyegek, fali 6. így elí való .z8- 
nyegek, futók, ágy és as al térítők, henoeer átvetek, szövet és csipke függönyök appli­
kált Btorok. ágy és menyez t térítők, paplanok, gyapjutakarók és lópokróozok, utl taka­
rók kecske és angora bőrök ■ ézágyak és föggönytartó rudak, nemkülönben remek kivitelű 

valódi Perzsa és Smyrma szőnyegek, átve ők, táskák és szobaösszekötők.

Gáliéról: és 
FehSrnemüek

Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek.

leg­
szebben 
tisztit 

tatnak a Kilós
;?,í:iHllMlHlliWIIIWH—IHliil ggj

II nagy gőzmosódában. f
HEINBERGEH 9M0ÄR, BUDAPEST, I 
E, BottenbillEP-utcza 30. sz. *

Gyűjtőknek vagy viszonttisztitóknak nagy 
árkedvezmény.

Telefon 632. Telefon 632.ülapittatott 1893. évben.

Halmágyi Sámuel
női és leány felöltök legnagyobb áruházában Piacz-n., a föpostával ; zeniben

az 1909. évi tavaszi idény újdonságai
Princesruhák, felöltök, c stiimök, Ottománselyem paletok matinék, blousok, 

diljíik, pongyolák és 1 ány costiimök óriási választékban megérkeztek.
Aa-je^aBék v4mr;M s

«! Íe,öHö Bleöáns «in és formában . frt 6.- Leány felöltök színes angol bosszú frt 5.-
HőiCdstűni angol kelme színes . . . .,10.- Leány gallér csuklyával . . „ 2.50
mi utazó köpeny, hosszú . . „ 8.- Leány gallér csuklyával pepita „ 3.75

selyem blousok divafszinekben „ 5.- Leány costüm sötét színben „ 12.- 
Hfi angol alj színes legújabb forma . . „ 3.2, Leány costüm angol kelme . , 12-50
Női csipke blous finom kivitől . . . „ t>.- Leány blousok Matisz legújabb . „ 6.-
Kfllön mérték osztály. Szolid olcsó árak. Előzékeny pontos kiszolgálás.

Legjobb a Békési Róza „Csikós“ szinszappana.
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-'Síi"■} lm

exsathtiBeaema asüatíBsstóíűasíSB^í®

Nagyon szép barna és fekte fél és egész czipfih érkeztek
és mesés olcsóéi ápusítlafuak

«B
czipő üzletében

Ddrazn, Piacz- és Rossuth-utcza sartón. HisfEiaplomiMl samten. Telefon SÓZ. szí».

I» «L .0> m S
csak úgy lehet, ha

SchtSn Sándo
keztytt, kétszer és orvosi inüszertáráb&a

szerzi be
Debreczen, Placz-n. 12 (Stenczinp Ilii.]

1

PptAGltáCS ^ ÜBonossLíerly és E©zitilk Pemti nagf c%éf| 
SlA ICSllÖöí csődtömegbcil vett áruk megérkeztek u. m. sím21
és blouse selymek, kosi;fűm és felouse kelmék, selyem és 
csipke blousok, selyem és cloth szoknyák, angol Rephirek és 
minden itt fel nem sorolt czikkék olcsó SS&botl árak mellett kaphatók
■ i’.j - K I ® I ®a H. 0, n. se «5 as ua s% E

JEti atexBB ,«]ÓBB* mx»JL M'«einl»cn.a

Férfi ingeit és harisnyáit, úgyszintén gyernteh és női harisnyáit mesés eleső árban haphalnh.

Kovács Gyula és Társa
»••»^•vHr,-»i=s«!B"®seí$3ssge
BBSUiöggääs^
m a » a # 9

I ,-aaát.agaaomaig

női és gyermek felöltők diialferme
Deb sneezers, Fssiér 55« s,.»
$$ (Hungária kávéház mellété). 3$r«g 

Van szerencsénk a nagyérdemű hölgyközönség szives tudomására hí zni, hogy a tavaszi idény 
újdonságai legszebb választékban dlvattermünkbe raktáron vannak, melyek megtekintésére b.

látogatásukkal szerencséltetni mólíóztassanak.

tavaiszi idén^r uj«lon.ibdgal s
Sima és angol hosszú palettók. Ottómén selyem kabátok, kimonok, divat gallérok -_____

Costümök és divat aljak minden színben. Sző- A Még számos Itt Eel nem sorolt ezikkek, melyek 
vet, delaine és mosó pongyolák. Jonponok. Csipke J nagy választékban raktáron vannak, a tagol­

tul, selyem és szövet blousok. esőbb szabott árak mellett szerezhetők be.

Nyomatott Hoffmann 6» Kronovit* könyvnyomdáiéin I'ir. , utosa 4$ ssáuv a ífipomév»! romban,


